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Einladung zur Einwohnergemeinde-Versammlung

Sehr geehrte Mitbirgerinnen und Mitblrger

Sie sind freundlich eingeladen, an der Einwohnergemeinde-Versammlung von g @
Donnerstag, 7. Dezember 2017, 20.00 Uhr, im Saal zum Wilden Mann, Y \
unter der Leitung von Gemeindeprasident Roger Gradl, teilzunehmen. 2

Anschliessend laden wir herzlich zu einem Apéro ein. Stossen Sie mit uns an und geniessen
Sie die neue Beleuchtung im Foyer!

Traktanden

1. Protokoll
Verlesen der Beschliisse der Gemeindeversammlung vom 27. Juni 2017

2. Budget 2018 vorgestellt von Gemeinderat Dominik Egger
2.1 Genehmigen des Budgets 2018 der Einwohnergemeinde
2.2 Festsetzen der Steuersatze und Gebuhren fiir das Jahr 2018
2.3 Stellungnahme der Rechnungsprifungskommission

«Schwarze Null» geplant

Nach den uns bekannten und beriicksichtigten Vorgaben rechnen wir flir das kommende Jahr
mit einer ausgeglichenen Erfolgsrechnung mit einem geringfligigen Ertragsiiberschuss von
CHF 19'950.00.

Unsere weiterhin sehr solide Finanzlage erlaubt es uns, wie schon in den vergangenen Jah-
ren werterhaltend und zukunftsweisend zu investieren. Der Hauptanteil der geplanten Inves-
titionen ist neben den Projekten in der Schule Egg, beim Unterhalt unserer Gemeindestrassen
sowie dem Ersatz diverser Wasserleitungen. Geplant sind zudem definitive Massnahmen
zum verbesserten Hochwasserschutz.

3. Finanzplan 2018-2022 vorgestellt durch Gemeinderat Dominik Egger
Kenntnisnahme

Die aktuelle finanzielle Lage in Kiirze

Die Gemeinde Frenkendorf ist seit Januar 2015 schuldenfrei. Dank erheblicher Werte im
Finanzvermogen bestand per Ende 2016 zudem ein Nettoguthaben von CHF 23.2 Millionen,
resp. rund CHF 3’500 pro Einwohnerin und Einwohner.

Werden alle in dieser Finanzplanperiode berticksichtigten Investitionen von rund CHF 22.4 Milli-
onen getatigt, ist eine Neuverschuldung, nicht ausgeschlossen. In einer Planperiode von
5 Jahren konnen jedoch verschiedene Faktoren (wie Projektanderungen oder zeitliche Ver-
schiebungen) die Umsetzung von Investitionen und damit auch eine allfallige Aufnahme von
Fremdkapital beeinflussen. Aber auch Mehreinnahmen wie z. B. im Bereich der Anschluss-
gebuhren aufgrund hoherer Bautatigkeit konnen zu mehr flissigen Mitteln fuhren.



4. Anfrage von Nils Jocher, SP Frenkendorf-Fiillinsdorf nach 8 69 GemG
Antwort auf die Frage: «Kunststoffsammlung in Frenkendorf?»
Der Gemeinderat beauftragte die Umwelt- und Energiekommission mit der Beantwortung
der Fragen zum Thema «Kunststoffsammlung in Frenkendorf».
Die ausfiihrlichen Antworten finden Sie unter www.frenkendorf.ch/kunststoffsammlung

5. «Projekt 68» - Teilprojekt Gemeindeverwaltungen
Information durch Gemeindeprasident Roger Gradl
Der Lenkungsausschuss beauftragte eine Ausarbeitung einer Bachelorarbeit zum Thema
«Zusammenarbeitspotenzial der Gemeindeverwaltungen Frenkendorf und Fullinsdorf».
In den Bereichen Einwohnerdienste und Sozialdienste ortet der Autor Maoglichkeiten einer
vertieften Zusammenarbeit.
Details zu den beiden Teilprojekten finden Sie unter www.frenkendorf.ch/projekt68
Mit dem Abschluss der beiden letzten Teilprojekte ist somit auch das gesamte Projekt 68
abgeschlossen.

6. «<Hochwasser 2016» - Projekt fiir definitive Schutzmassnahmen wird konkreter
Information durch Gemeinderatin Doris Capaul
Die detaillierten Informationen zu den geplanten Hochwasserschutzmassnahmen sowie den
technischen Bericht finden Sie unter www.frenkendorf.ch/hochwasser.

7. Verschiedenes

Die Berichte und Antrage des Gemeinderates liegen flir Sie ab Dienstag, 7. November 2017,
im Gemeindezentrum Bachliacker (Bachliackerstrasse 2) zum Abholen bereit. Selbstverstand-
lich konnen Sie die Unterlagen auch telefonisch (061 906 10 10) oder per E-Mail an gemeinde-
verwaltung@frenkendorf.bl.ch bestellen. Auf www.frenkendorf.ch/egv kdnnen Sie die Unter-
lagen herunterladen.

Die Einwohnergemeinde-Versammlung ist 6ffentlich. Nicht stimmberechtigte Personen wer-
den gebeten, im speziell gekennzeichneten Bereich Platz zu nehmen.

Bereits mit dem vollendeten 18. Altersjahr sind Schweizerbiirgerinnen und -blirger berechtigt,
an der Gemeindeversammlung teilzunehmen und mitzustimmen.

Frenkendorf, 6. November 2017 Der Gemeinderat
Die Gemeinderatinnen und Gemeinderate freuen sich auf lhren Besuch. Nutzen Sie den Besuch

der Gemeindeversammlung auch, um mit den Behordenvertreterinnen und -vertretern in un-
gezwungener Atmosphare wahrend des Apéros zu diskutieren. Wir freuen uns auf Sie.

[
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Aus Gemeinderat und Verwaltung

Mews unserer Gemeinde direkt
auf lhr Smartphone/Tablet

zugestellt!
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www, gemieinde- fews.com

Schritt 2 Gewulnschte Gemeinde(n) auswahlen. z.B. Frenkendorf ©

Fertig!

News aus Frenkendorf
direkt auf lhr Smart-
phone oder Tablet

Und so funktioniert es ...

Schritt 1 Die App «Gemeinde News»
im App Store, bei Google Play oder
unter www.gemeinde-news.com
herunterladen. Sie finden die App mit
dem Suchbegriff «Gemeindenews».

In zwei Schritten erhalten Sie ab sofort
News aus Frenkendorf als Push-Nachrich-
ten direkt auf Ihr Smartphone oder Tablet

Sie erhalten die Neuigkeiten der ausgewahlten Gemeinde(n).

Behordenbummel

Zahlreiche Mitglieder der vom Volk gewahlten
Behorden Frenkendorfs versammelten sich
am 4. November anlasslich des diesjahrigen
«Behordenbummels» vor den Toren der Regio
Molkerei beider Basel, Frenkendorf — der ein-
zigen Molkerei im Raum Nordwestschweiz.
Eine interessante Fihrung stand bevor. Nach
einem freundlichen Empfang durch Betriebs-
leiter und dipl. Milchtechnologe Martin Inei-
chen durften sich die Teilnehmer mit Kaffee
und hauseigenen Jogurts starken, wahrend
dessen Herr Ineichen mit einem theoretischen
Teil den Betrieb vorstellte. Die Regio Molkerei
beider Basel stellt eine breite Palette an Milch-
produkten her. Ein kleines Team von neun
Personen ist dafiir zustandig. Verwendet wird
dabei nur Rohmilch von Baselbieter Betrie-
ben. Ausnahmen sind nur bei den Bio-Produk-
ten, aus sammeltechnischen Griinden - mog-
lich. Auch die Friichte fir die Jogurts und an-

dere Rohstoffe wie z.B. Wein und Kirsch stam-
men—wenn immer moglich und sinnvoll —aus
der Region. Die Produktepalette beinhaltet
nebst Pastmilch und Jogurts auch Pastrahm,
Kase und Fondue. Das Baselbieter Fondue ist
die neuste Entwicklung des Betriebs und be-
steht aus Kase, Wein und Kirsch — alles aus der
Region. Abnehmer der Produkte sind vor al-
lem die Grossverteiler Coop und Migros, Gas-
tronomie und der Detailhandel. Herr Ineichen
berichtete Uber die Investitionen, welche vor
der Neueroffnung 2011 getatigt werden muss-
ten, damit der Betrieb nach der zeitweisen
Schliessung die Produktion — modernisiert —
wieder aufnehmen konnte. Aktuell werden
jahrlich 3.6 Mio. kg Milch aus der Region ver-
arbeitet. Mit Schutzbekleidung versehen durf-
ten die Teilnehmer im Anschluss an den Vor-
trag die Produktion besichtigen. Eindricklich
war unter anderem das grosse Reifungslager
fur den Kase, welches seit 2013 in Betrieb ist.



http://www.gemeinde-news.com

Herr Ineichen beantwortete kompetent die
zahlreichen Fragen. Dann war es Zeit, sich auf
den Weg zum anschliessenden Mittagessen
zu machen. Die Behordenvertreterlnnen wur-
den im Restaurant Rebstock mit Baselbieter
Fondue verwohnt und benutzten dabei die
Gelegenheit, sich gegenseitig auszutauschen
und sich dabei besser kennen zu lernen.

Jungbiirgerfeier

Wie jedes Jahr wurden alle Schweizerinnen und
Schweizer, welche in diesem Jahr ihr 18. Alters-
jahr erreichen, von den Gemeinde- und Blrger-
raten zu einer Feier eingeladen. 13 Jungblirge-
rinnen folgten dieser Einladung und trafen sich
am Freitagabend, 10. November, zu einer Jung-
birgerfeier der besonderen Art. Nach einer Be-
griussung mit Apéro und einer Vorstellungs-
runde der Gemeinde- und Blrgerrate wurden

den Jungblirgerinnen und Jungblirgern auf ei-
nem Parcours durch die Gemeindeverwaltung
an diversen Info-Posten in den Bereichen Bau,
Einwohnerdienste, Steuern, Finanzen, Sozial-
dienst, Werkhof und Hauswartung die Tatigkei-
ten bzw. Hauptaufgaben einer Verwaltung na-
hergebracht. Die Info-Posten wurden dabei vor-
wiegend von den Lernenden betreut. Im An-
schluss an den Rundgang wurden alle Jungbir-
gerlnnen und Gaste im Werkhof mit einem
herrlichen asiatischen Buffet verwohnt.

Baugrunduntersuchungen
Entlastungskanal Weiherbachli

Mitte September 2017 hat das Ingenieurbiiro
Jauslin Stebler AG den Technischen Bericht
«Massnahmenprifung und Sofortmassnah-
men» im Rahmen von Hochwasserschutz-
massnahmen abgeschlossen. Der Gemeinde-
rat nahm am 2. Oktober 2017 den Technischen
Bericht und den aktuellen Planungsstand zur
Kenntnis und stimmte dem vom Ingenieurbtiro
und der Begleitkommission vorgeschlagenen
weiteren Vorgehen zu. In einem nachsten
Schritt soll nun ein Variantenvergleich zwi-
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schen dem Ersatz der bestehenden Bachdole
und dem Bau einer neuen, zusatzlichen Bach-
dole ausgearbeitet werden. Es stehen nun
geologische Untersuchungen an, um genaue-
ren Aufschluss tiber den Baugrund zu bekom-
men, damit unliebsame Uberraschungen weit-
gehend ausbleiben. Die Lage der Bohrungen
befindet sich auf 6ffentlichem Areal der Ein-
wohnergemeinde. Sollten zusatzliche Bau-
grunduntersuchungen auf Privatareal erforder-
lich sein, so wird dies vorgangig mit den
Grundeigentiimern abgesprochen. Die Bohrar-
beiten werden am 23. und 24. November 2017
durchgefiihrt. Wahrend den Arbeiten ist mit
Durchfahrtsbehinderungen und Larmimmissi-
onen zu rechnen; auch leichte Erschitterungen
sind nicht auszuschliessen. Weitere Informati-
onen finden Sie auf unserer Homepage www.
frenkendorf.ch unter «Aktuelles». Fiir zusatzli-
che Auskiinfte steht Urs Fliickiger, Bauverwal-
ter, 061 906 10 51, zur Verfligung

2-jahriger Pilotversuch Bio-Klappe

ab 1. Januar 2018

Auf EmpfehlungderUmwelt-undEnergiekom-
mission hat der Gemeinderat einen 2-jahrigen
Pilotversuch fiir eine Bio-Klappe zur Samm-
lung von biogenen Kiichenabfallen und Spei-
seresten genehmigt. Standort ist die Sammel-
stelle beim Gemeindezentrum Bachliacker.
Idealerweise werden die organischen Abfalle
in einem speziellen Behalter, dem sogenannten
Bio-Eimer, mit verrottbarem Beutel gesam-
melt. Eimer und Beutel verhindern unange-
nehme Gerliiche und das Sammelgut kann hy-
gienisch zur Bio-Klappe transportiert werden.
Zum Offnen der Klappe benétigt es eine Chip-
karte; mit dieser identifizieren sich die Nutzer-
innen und Nutzer an der Bio-Klappe. Nach
dem Einwurf der organischen Stoffe wird die
Klappe geschlossen und die Wertstoffe fallen
in einen Container.

Die Bioklappe ist wahrend der Pilotphase kos-
tenlos. Mit der Registration auf der Gemeinde-
verwaltung muss ein Starterset erworben wer-
den. Das Starterset, bestehend aus Chip-Karte,
61 Bio-Eimer und 1 Rolle Biobeutel, wird zu
einem verglinstigten Preis von CHF 10.00 (an-
statt CHF 17.70) an die Einwohnerschaft der
Gemeinde abgegeben, Gesammelt werden
Riist- und Speiseabfalle und verdorbene orga-
nische Reststoffe ohne Verpackungsmaterial
wie z.B.:

* Obst, Frichte, Salat, Gemuse
* Wurst, Fleisch, Fisch (ohne Knochenreste)
* Brot, Toast, Zopf usw.
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« Kaffee-, und Teesatz (lose oder samt Filter/
Beuteli)

* Eier, Eierschalen, Eierkarton

» Teigwaren (roh oder gekocht)

» Getreide- und Hilsenfriichte

» Kochfett/ alle Arten von Sauce

« Kartoffelprodukte wir Pommes Frites,
Chips, Kartoffelbrei usw.

* Milchprodukte wie Kase, Milch, Rahm,
Quark, Jogurt, Pudding, Butter usw.

» Sussspeisen wie Schokolade, Kuchen, Tor-
ten, Gutzli, Honig, Konfitlire usw.

* Mehl, Zucker, Gewiirze

* Schnittblumen, Kleinpflanzen (ohne Topf
und Stutzdraht)

Kantonale Volksabstimmung

vom 26. November 2017

Am Wochenende des 26. November 2017 kon-
nen Sie lhrer Meinung zu nachfolgenden kan-
tonalen Vorlagen Ausdruck geben:

Kantonale Volksabstimmungen

1. Anderung des Kantonalbankgesetzes (Ge-
genvorschlag zur zuriickgezogenen formu-
lierten Gesetzesinitiative «Flir einen unab-
hangigen Bankrat»)

2. Ziffern 2.7 c. und 2.7 d. des Landratsbe-
schlusses vom 23. Marz 2017 betreffend
Erteilung des 8. Generellen Leistungsauf-
trags im Bereich des offentlichen Verkehrs
fir die Jahre 2018-2021, Finanzprogramm
fir die Jahre 2020 und 2021

Stimmrechtsausweis,

Erlauterungen, Stimmzettel

Die Stimmrechtsausweise, die Abstimmungs-
erlauterungen und die Stimmzettel haben Sie
in der Zwischenzeit erhalten.

Stimmabgabe
Die Urnen im Stimm- und Wahllokal Birger-
und Kulturhaus, Hauptstrasse 2, sind offen am
Samstag, von 19.00 bis 20.00 Uhr
Sonntag, von 10.00 bis 12.00 Uhr
Sie konnen lhr Stimmrecht auch brieflich aus-
uben. Das von keiner Bewilligung abhangige
Verfahren ist auf der Rickseite des Stimm-
rechtsausweises erklart. Wenn Sie brieflich
stimmen, dann muss |hr Stimmrechtsausweis
mit den Stimmzetteln bis spatestens Samstag,
25. November 2017, 17.00 Uhr, im Briefkasten
des Gemeindezentrums Bachliacker Frenken-
dorf oder im Postfach der Gemeinde liegen.

Beschwerden
Allfallige Beschwerden wegen Verletzung des
Stimmrechts oder wegen Unregelmassigkei-

ten bei der Vorbereitung und Durchfiihrung
von Abstimmungen oder Wahlen sind innert
drei Tagen seit Entdeckung des Beschwerde-
grundes, spatestens jedoch am dritten Tag
nach der Veroffentlichung der Ergebnisse im
kantonalen Amtsblatt, dem Regierungsrat ein-
zureichen. In der Beschwerde ist glaubhaft zu
machen, dass die Unregelmassigkeiten nach
Artund Umfang geeignet waren, das Ergebnis
wesentlich zu beeinflussen.

Wir laden Sie ein, von lhrem Stimmrecht Ge-
brauch zu machen!

Das Stimm- und Wahllokal erreichen Sie am
gewohnten Platz im Blirger- und Kulturhaus
an der Hauptstrasse 2.

Nachste Abstimmungstermine 2018

4. Marz 2018
Blanko-Abstimmungsdatum
10. Juni 2018
Blanko-Abstimmungsdatum

Mobile Sammelstelle «Flaschenpost»
(Glas, Ol, Weissblech/Aluminium)
taglich in einem anderen Quartier

Montag Dorfplatz
Dienstag Bahnhof (inkl. Textil)
Mittwoch Fasanenstrasse (inkl. Textil),

Parkplatz Schule Egg
Donnerstag Kornackerstrasse

Freitag Gassackerweg (bis 16 Uhr)
Mo-Do 08.00-20.00 Uhr
Freitags bis 16.00 Uhr

Bitte Einwurfszeiten beachten.

Zivilstandesamtliche Meldungen

Geburten
11.10.2017 o vl S
Silva Nogueirinha Diego, Sohn der Silva
Nogueirinha Jessica Alexandra.

Todesfille
23.07.2017 %
Casile Leo Pasquale, geb. 1936. )

q g d@‘
12.10.2017

Murdoch geb. Hummel, Verena Margrit, geb.
1948.

27.10.2017
Keigel Ernst, geb. 1931.

03.11.2017
Schafer Roland Max, geb. 1946.



Handidnderungen

Kauf. StWE-Parz. $2557: '8/,000 ME an Parz. 121
mit Sonderrecht an 4 »%-Zimmerwohnung
W-A1, im 2. Obergeschoss «Kreuzstrasse»,
inkl. Eigentum an Parz. M2613; ME-Parz.
M2614: /50 ME an Parz. S2611 mit Autoeinstell-
hallenplatz AEP 3 «Kreuzstrasse». Verausse-
rer: plattner immobilien ag, Lausen, Lausen
BL, Eigentum seit 30.9.2016. Erwerber: Luttrin-
ger Patrick, Frenkendorf

Kauf. StWE-Parz. $2559: '8/, ME an Parz. 121
mit Sonderrecht an 4 »%-Zimmerwohnung
W-B1, im 2. Obergeschoss «Kreuzstrasse»,
inkl. Eigentum an Parz. M2615. Verausserer:
plattner immobilien ag, Lausen, Lausen BL,
Eigentum seit 30.9.2016. Erwerber zu GE: Einf.
Gesellschaft OR 530 (Bachmann Heinz, Fren-
kendorf; Bachmann Erika, Frenkendorf)

Kauf. StWE-Parz. S2561: '*/1000 ME an Parz. 121
mit Sonderrecht an 3 %%-Zimmerwohnung
W-C1, im 2. Obergeschoss «Kreuzstrasse»,
inkl. Eigentum an Parz. M2625. Verausserer:
plattner immobilien ag, Lausen, Lausen BL,
Eigentum 4 Amtsblatt Kanton Basel-Land-
schaft Nr. 44 vom 2. November 2017 seit
30.9.2016. Erwerber zu je ¥2: Di Gesu Mariella,
Frenkendorf, Civitillo Antonio, Frenkendorf

Kauf. StWE-Parz. $2560: '8/1000 ME an Parz. 121
mit Sonderrecht an 4 »%-Zimmerwohnung
W-B2, im 3. Obergeschoss «Kreuzstrasse»,
inkl. Eigentum an Parz. M2616; ME-Parz.
M2617: /so ME an Parz. S2611 mit Autoeinstell-
hallenplatz AEP 6 «Kreuzstrasse». Verausse-
rer: plattner immobilien ag, Lausen, Lausen
BL, Eigentum seit 30.9.2016. Erwerber: Schro-
der Claudine, Riehen

Kauf. StWE-Parz. S1572: %%/,400 ME an Parz. 469
mit Sonderrecht an der 3 ¥2-Zimmerwohnung
Nr. 12 und Nebenraumen sowie Kellerabteil
Nr. 12, laut Vertrag und Plan, Egg, Eggstrasse
23.; ME-Parz. M1784: /o4 ME an Parz. 470 mit
Autoeinstellhalle, Einstellplatz Nr. 14, laut Ver-
trag und Plan, Egg, Eggstrasse 21a. Verausse-
rer: Wittwer Samuel Friedrich, DE-Berlin, Ei-
gentum seit 27.8.2010. Erwerber zu GE: Einf.
Gesellschaft OR 530 (Kvrgic Nediljko, Basel;
Kvrgic Diana, Basel)

Kauf. Parz. 1322: 333 m2 mit Wohnhaus, Adler-
feldstrasse 67, Gartenanlage «Adlerfeld»;
Parz. 1335: 34 m?, Gartenanlage «Adlerfeld».
Verausserer: Halder Peter, Frenkendorf, Eigen-
tum seit 31.1.2008. Erwerber: Ebi Alexander,
Basel
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Kauf. StWE-Parz. S2564: 2°/,oo0 ME an Parz. 121
mit Sonderrecht an 5 %%-Zimmerwohnung
W-C4, im 3. Obergeschoss «Kreuzstrasse»,
inkl. Eigentum an Parz. M2626; ME-Parz.
M2627: '/s0 ME an Parz. S2611 mit Autoeinstell-
hallenplatz AEP 16 «Kreuzstrasse». Verausse-
rer: plattner immobilien ag, Lausen, Lausen
BL, Eigentum seit 30.9.2016. Erwerber zu GE:
Einf. Gesellschaft OR 530 (Winkler Willy Oskar,
Pratteln; Winkler-Hauptlin Elisabeth, Pratteln)

Papier- und Kartonsammlung
Montag, 4. Dezember 2017

Bitte stellen Sie Altpapier
und Karton am Abfuhrtag vor
07.00 Uhr am Strassenrand
bereit. Papier und Karton
werden gleichzeitig gesam-
melt und konnen gemischt,
mit Schnur gebiindelt, an der
Strasse bereitgestellt wer-
den. Papier und Karton diirfen nicht in
Plastiksacke verpackt werden. Der
Karton kann lose aufgeschichtet
werden. Alternativ konnen deutlich
beschriftete Mehrweggebinde oder
kleine Container mit Papier und Karton
gemischt bereitgestellt werden.

&
=

Fiir optimale Recycling-Qualitat
Tragtaschen sind aus einer minderen
Papierqualitat gefertigt. Wenn das Alt-
papier oder der Karton in Schachteln bzw.
Tragtaschen zur Wiederverwertung gelie-
fert wird, erhalt die Gemeinde eine viel
tiefere Entschadigung.

Bitte Klebebander und Styropor-Verpa-
ckungsteile entfernen.

Tetra-Packungen wie zum Beispiel Milch-
tuten, plastifizierter Karton, Tiefkihl- und
Verpackungen aus Verbundmaterialien
gehoren in den Kehrichtsack und nicht in
die Kartonsammlung.
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) Gemeinde Frenkendorf

Natur- und Vogelschutzverein
Frenkendorf

Erfolgreiche Sanierung der Rischweiher

Die trockene Witterung in der ersten Novem-
berwoche hat die Sanierung der Rischweiher
stark erleichtert, und so waren die neuen Wei-
her vor dem ersten grosseren Regen bereits
weitgehend fertiggestellt. Dieser hat die neu
mit Folien abgedichteten Weiher nun bereits
ein Stick weit gefullt.

In der zweiten Woche sind dann noch ver-
schiedene Umgebungsarbeiten ausgefiihrt
worden, sodass sich das Naturschutzgebiet
Risch nun noch vielfaltiger prasentiert. So
bieten die Steinstufen am Weiherrand den
kinftigen Wasserbewohnern Unterschlupf bei
verschiedenen Wasserstanden.

Mit Sand und Steinen wurden zudem an ver-
schiedenen Stellen auf dem Areal Kleinstruk-
turen geschaffen, welche ein Winterquartier
fur Kroten oder Molche bieten, im Sommer

aber auch von Eidechsen als Aufwarmplatz
genutzt werden konnen.
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==y \V/illi Hirt Mébel-Innenausbau GmbH

W Rheinstrasse 73, 4402 Frenkendorf

Telefon 061 901 55 88
www.hirt-schreinerei.ch

ins

Die Weiher und ihre Umgebung mogen an-
fanglich etwas «karg» aussehen, doch wird
sich nach und nach wieder eine angepasste
Vegetation einstellen.

Die erfolgreiche Sanierung war nur dank der
guten Planung und dem engagierten Einsatz
von Michi Martin und seinem Team maglich,
fur den sich der Natur- und Vogelschutzverein
herzlich bedankt!

Nun wird es interessant sein, die weitere Ent-
wicklung des Biotops zu beobachten und mit
gezielten Pflegeeingriffen flir einen maoglichst
vielfaltigen Lebensraum zu sorgen.

NVF /A. Rohrbach




Anmeldeformular Griingut- und Héackseldienst vom 28. November 2017

Formular abtrennen und bis spatestens Montag, 11.30 Uhr (vor dem Sammeltac
zentrum Bachliacker, Bachliackerstrasse 2, zustellen.

Das Hickselgut muss am Dienstag um 07.00 Uhr bereit gestelli .cin.
Es kann KEINE TELEFONISCHE ANMELDUNG entgegen genommen werden.

Name: [ ] Hackseldienst

Adresse: [] Schnittgut abflihren

[ ] Schnittgut behalten

[ ] Granabfuhr

Griine Gebiihrenmarken auf Anmeldeformular oder Behiilter kleben:
—» bis 75 Liter CHF 2.50 (1 Marke) —» 76 bis 140 Liter CHF 5.— (2 Marken)

Anmeldungen mit roten Kehrichtgeblihrenmarken kdnnen nicht bericksichtigt werden. Solche Anmeldungen
werden retourniert und kdnnen am Schalter umgetauscht werden.

Wichtig: Ohne fristgerechte schriftliche Anmeldung kann lhr Griingut nicht verarbeitet

werden. Zu spit eingereichte Anmeldungen konnen nicht mehr beriicksichtigt werden.

Kosten des Hackseldienstes (Bezahlung nur mit griilnen Gebiihrenmarken): CHF 20.00 Anfahr-
pauschale inkl. 10 Minuten Arbeit (= 8 Marken). CHF 2.50 ab 11. Minute pro Minute.

GEBUHREN GEBUHREN GEBUHREN GEBUHREN
\ MARKE MARKE MARKE MARKE

Die griinen Gebiihrenmarken fiir den Griingut- und Hackseldienst werden
direkt auf das Anmeldeformular geklebt. Die roten Kehrichtgebiihrenmarken
sind ausschliesslich fiir den Haus- und Grobkehricht zu verwenden.

FRENKENDORF FRENKENDORF FRENKENDORF FRENKENDORF

GEBUHREN GEBUHREN GEBUHREN GEBUHREN
MARKE MARKE MARKE MARKE

Bitte beachten Sie:
Nach Ablauf der Anmeldefrist eingegangene Anmeldeformulare konnen nicht mehr

bericksichtigt werden. Die Mitarbeiter des Werkhofs danken fiir die Zusammenarbeit.

FRENKENDORF FRENKENDORF FRENKENDORF FRENKENDORF



NACHRUF FUR ROLAND SCHAFER C .l o

Adieu Roland

Fast genau 13 Jahre warst Du ein Teil unserer Stiftung «Seniorenzentrum Schonthal». Im Sep-
tember 2004 wurdest Du in den Stiftungsrat und auch gleichzeitig in den Ausschuss des Stif-
tungsrates gewahlt. Auch ich wurde zur gleichen Zeit in diese beiden Amter gewahlt. Wir kamen
aus unterschiedlichen Richtungen, mit unterschiedlichem (politischem) Hintergrund. Es war
uns beiden aber immer ein gemeinsames Anliegen, die Aufgabenstellung in der Stiftung sach-
bezogen und nicht «politisch» anzugehen. Wir haben viel diskutiert, verhandelt und beschlos-
sen — auch gestritten. Es ging uns dabei aber immer um die Sache. Um die Interessen des
Seniorenzentrums Schonthal, deren Bewohnerinnen und Bewohner und um die Mitarbeiterin-
nen und Mitarbeiter.

Wir haben gemeinsam viel erreicht. Wir haben das Seniorenzentrum Schonthal weiterentwi-
ckeln und fir die Zukunft fit machen diirfen. Als Hohepunkt vielleicht der eben erst realisierte
Neu- und Umbau, den Du noch miterleben durftest.

Nun bist Du nicht mehr unter uns und wir werden das «Projekt» Seniorenzentrum Schonthal
ohne Dich weiterfliihren mussen. Was bleibt, ist die Erinnerung, wie Du mit Deinem Engage-
ment, Deinem Sachverstand und Deiner klaren und weitsichtigen Haltung viel fiir das Senio-
renzentrum geleistet hast. Dafur danke ich Dir im Namen des gesamten Stiftungsrates. Wir
werden Dir ein gebihrendes Andenken bewahren.

René Gréflin, Prasident Stiftung «Seniorenzentrum Schonthal»

Radarkontrollen in der Gemeinde Frenkendorf

Oktober 2017
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Die Kontrollen wurden durch die Polizei Basel-Landschaft durchgefiihrt!

Baugesuche

Bitte beachten: Samtliche Anstosser werden jeweils bei Durchfiihrung der Planauflage per Ein-
schreiben informiert (mit Angabe der Einsprachefrist). Die Baugesuche konnen von allen Ein-
wohnerinnen und Einwohnern wahrend der Schalterstunden auf der Bauverwaltung eingesehen
werden.

Baugesuch Nr. 1592/2017

Gesuchstellerln: Frohlich Natascha und Marcel, Gassackerweg 43, 4402 Frenkendorf

Projekt: Sitzplatziiberdachung, Parzelle Nr. 1256, Gassackerweg 43

Projektverfasserin: Grossmann Georg, Dornacherstrasse 65b, 4147 Aesch

Baugesuch Nr. 1622/2017

Gesuchstellerin: Ankli Werner, Adlerfeldstrasse 3, 4402 Frenkendorf

Projekt: Umbau 2. OG und Dacheinschnitt tiberdacht/8 Dachflachenfenster,
Parzelle Nr. 2061, Adlerfeldstrasse 3

Projektverfasserin: Ankli Werner, Adlerfeldstrasse 3, 4402 Frenkendorf



Veranstaltungskalender November-Dezember 2017 Angaben ohne Gewzhr

Datum

Beginn

Anlass

Ort

Organisator

Sa., 25. Nov. 2017

09.00-12.00 Uhr

Arbeitseinsatz

Schauenburgerstrasse,
Ozonanlage, Frenkendorf

Natur- und Vogelschutzverein
Frenkendorf

Sa., 25. Nov. 2017

17.00-22.30 Uhr

Raclette-Abend

Nightingale 'n’ Crow

Foyer Wilden Mann

So., 26. Nov. 2017

11.00-17.00 Uhr

Adventsausstellung

Blueme Zauber, Eggstrasse 7

Blueme Zauber

Mi., 29. Nov. 2017  14.00-19.00 Uhr  «Kranzen» Begegnungszentrum, Frauenverein Dreikdnig
Miuihlemattstr. 5, Fullinsdorf Frenkendorf-Fillinsdorf
Do., 30. Nov. 2017 08.30-17.00 Uhr  «Kranzen» Begegnungszentrum, Frauenverein Dreikdnig

Miuhlemattstr. 5, Fullinsdorf

Frenkendorf-Fiillinsdorf

Do., 30. Nov. 2017

19.30 Uhr

e neui diMENsion

Max Mundwiler &
Glood Mesmer
Baselbieter LiedPoeten

Burger- und Kulturhaus

Kulturgruppe

Fr., 1. Dez. 2017

19.00-22.00 Uhr

Vernissage der neuen
Ausstellung

Ortsmuseum

Verkehrs- und Verschdnerungs-
verein Frenkendorf

Sa., 2. Dez. 2017

Nordwestschweizer Solisten-
und Ensembleswettbewerb

Wilden Mann, Kirche,

Brass Band Frenkendorf

Schule Miihlacker

So., 3. Dez. 2017 10.00-12.00 Uhr  Museumso6ffnung Ortsmuseum Verkehrs- und Verschonerungs-
14.00-17.00 Uhr verein Frenkendorf
So., 3. Dez. 2017 11.00-14.00 Uhr  Verkauf Kranze Begegnungszentrum, Frauenverein Dreikdnig

Muhlemattstr. 5, Fullinsdorf

Frenkendorf-Fiillinsdorf

Mo., 4. Dez. 2017

08.00-12.00 Uhr

Matter- und Vaterberatung

Familienzentrum Treffpunkt

Verein Mitter- und Vater-
beratung Region Liestal

Mo., 4. Dez. 2017

19.30 Uhr

Birgergemeinde-
versammlung

Saal zum Wilden Mann

Blirgergemeinde

Mi., 6. Dez. 2017 18.00-19.00 Uhr  Chlaus-lllte Dorfplatz Verkehrs- und Verschdnerungs-
verein Frenkendorf
Sa., 9. Dez. 2017 11.00-20.00 Uhr  Weihnachtsmarkt Dorfplatz Verkehrs- und Verschdonerungs-

verein Frenkendorf, Blrgerge-
meinde

So., 10. Dez. 2017 17.00 Uhr Kirchenkonzert Reformierte Kirche, Brass Band Frenkendorf
Frenkendorf
Sa., 16. Dez. 2017  08.30-11.00 Uhr  Weihnachtsbaum-Verkauf Dorfplatz Blrgergemeinde
Sa., 16. Dez. 2017 14.30 Uhr Weihnachtsfeier Wilden Mann Seniorenverein
Frenkendorf und Umgebung
Sa., 16. Dez. 2017  20.00 Uhr Filet of Soul - Saal Bruder Klaus, Filet of Soul

Jahreskonzert 2017

Rheinstrasse 20b, Liestal

Die aktuellen Veranstaltungen finden Sie unter www.frenkendorf.ch/veranstaltungen. Ortsan-
sassige Vereine, Firmen und andere Dienstleistungsanbieter erfassen/editieren ihre Veranstal-
tungen jeweils selbstandig. Alle Angaben sind ohne Gewahr. Sollten Sie bei der Erfassung Hilfe
benotigen, wenden Sie sich bitte an das Sekretariat Dienste, Telefon 061 906 10 40.

Buchungsbestimmungen bei den GA-Tageskarten Gemeinde Frenkendorf

November 2017

Mo | Di | Mi| Do | Fr | Sa | So
1 2 |13/4 |5

6 7189 [10]11]12

13 |14 15|16 [ 17 | 18 | 19

20 |21 |22 23

Januar 2018

|27 [28]29] 30

Dezember 2017

Mo | Di | Mi

Februar 2018

Mo | Di | Mi

M 1,2,3 oder 4 Karten verfligbar

Ausgebucht

Noch nicht buchbar

Die Tageskarte ermoglicht die freie
Fahrt auf allen Strecken der SBB,
RhB und mit dem Postauto sowie
denmeistenkonzessionierten Privat-
bahnen und vielen Schiffsbetrie-
ben der Schweiz fiir nur CHF 45.00!
Gerne geben wir lhnen mit dieser
Aufstellung einen momentanen
Uberblick (iber die noch freien Da-
ten. Buchen Sie noch heute lber
www.tageskarte-gemeinde.ch oder
telefonisch unter Tel. 061 906 10 10
und sichern Sie sich Ilhre Tageskarte
flr nur CHF 45.00 pro Stiick. Bitte
nehmen Sie zur Kenntnis, dass die
«Tageskarte Gemeinde» nur an Ein-
wohnerinnen und Einwohner von
Frenkendorf verkauft werden darf.

Buchungen von Tageskarten tatigen Sie bequem und schnell auf www.frenkendorf.ch/tages-
karte oder direkt auf Inrem Smartphone. Den Buchungsbestimmungen (ebenfalls auf der Home-
page abrufbar) konnen Sie entnehmen, dass Umtausch und Riickgabe von gebuchten Tages-
karten nicht moglich ist.
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http://www.tageskarte-gemeinde.ch
http://www.frenkendorf.ch/tageskarte
http://www.frenkendorf.ch/tageskarte
http://www.frenkendorf.ch/veranstaltungen

Wichtige Adressen

Gemeindeverwaltung

Homepage: www.frenkendorf.ch
E-Mail: gemeindeverwaltung@frenkendorf.bl.ch
anzeiger@frenkendorf.bl.ch

Schalteréffnungszeiten
Montag 09.00-18.30 Uhr durchgehend geoffnet
Dienstag und Freitag 09.00-11.00 Uhr
Nachmittag geschlossen
09.00-11.00 Uhr und
14.00 - 16.30 Uhr

Mittwoch und Donnerstag

Telefonbedienzeiten
Montag
Dienstag bis Freitag

08.00-18.30 Uhr
08.00-12.00 Uhr und
14.00-16.30 Uhr

Die Schalter des Sozialdienstes sind wie folgt
geoffnet:
Montag 09.00-12.00 Uhr

Dienstag bis Freitag 09.00-11.00 Uhr

Besprechungstermine ausserhalb der regularen Off-
nungszeiten sind auf Voranmeldung maoglich (Tel.
061906 10 10).

Sprechstunde des Gemeindepriadsidenten

im Gemeindezentrum Bachliacker, 2.Stock

jeweils montags 17.00 bis 18.00 Uhr
E-Mail: gemeindepraesident@frenkendorf.bl.ch

Telefon und Fax

Allgemeine Auskiinfte 061906 10 10

Fax 061 906 10 19
061906 10 10
061906 10 50

Fax 061906 10 59

AHV-Gemeindezweigstelle
Bereich Bau

Fachstelle Umwelt, Energie und Abfall 061 906 10 55

Bestattungsamt 061906 10 10
Einwohnerdienste 061906 10 10
einwohnerdienste@frenkendorf.bl.ch Fax 061 906 10 19

061906 10 30
Fax 061906 10 39

Bereich Finanzen

061906 10 13
061906 10 43

Gemeindepolizei

Objektwesen (Kataster)

E-Mail: kataster@frenkendorf.bl.ch
Sekretariat Gemeindeverwalter 061906 10 42

Fax 061906 10 19

061 906 10 42
Fax 061906 10 19

Sekretariat Gemeinderat

Sozialdienst 061906 10 60

Fax 061 906 10 39
Steuern 061906 10 20
Feuerwehr Notruf 112
Sektionschef

(Kreiskommando Liestal) 0615527272

Pilzkontrollstelle
Nach telefonischer Vereinbarung:
Frau Catherine Miiller, Fullinsdorf 061 901 66 33

076 41208 11

Zivilschutzstelle Altenberg,
Frenkendorf 061906 10 46
Zivilstandsamt BL Arlesheim
zustandig fir die Einwohner- und
Blirgergemeinde Frenkendorf

061 552 45 00
Fax 061 552 45 01

SPITEX Regio Liestal
www.spitex-regio-liestal.ch
Schitzenstrasse 10, 4410 Liestal 061926 60 90
Fax 061 926 60 91

E-Mail: info@spitexrl.ch

Telefonsprechzeiten:
Montag bis Freitag 8.00 bis 11.00 Uhr
und 14.00 bis 15.00 Uhr

Ubrige Zeit Telefonbeantworter

Spitex a la carte 06192107 00

FAZ Familienzentrum Treffpunkt
Bahnhofstrasse 16
www.faz-treffpunkt.ch

E-Mail: info@faz-treffpunkt.ch

061901 27 07

Mittagstisch Kindergarten/Primarschule
Leitung Mittagstisch 079 750 90 04
E-Mail: mittagstisch@frenkendorf.bl.ch

Mittagstisch Sekundarschule
Sekretariat Sekundarschule
E-Mail: info@sekfrenkendorf.ch

061906 22 40

Miitter- und Vaterberatung
Telefonische Auskunft und Beratung 079 872 62 06
Montag bis Freitag 8.00 bis 10.00 Uhr

SOS-Fahrdienst 079 863 65 49

Schulsozialdienst
Kindergarten- und Primarschulstufe
Sekundarstufe |

079 324 28 81
079 643 01 11

Musikschule 061927 9145
musikschule@rm-liestal.ch

www.rm-liestal.ch

Tagesfamilien

Oberes Baselbiet

Rathausstrasse 49, 4410 Liestal
www.vtob.ch, E-Mail: info@vtob.ch
Bliro6ffnungszeiten:

Gemass Ansage
Combox/Telefonbeantworter

061902 00 40

Robinsonspielplatz
Hiuilftenmaditteli
www.robiplatz.ch
Offnungszeiten:

Mi + Do

0619017177

13.30 bis 17.00 Uhr
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Der Gemeindepolizist informiert:

Sicherheit heisst klare Sicht

Gut sehen ist am Steuer lebenswichtig. Des-
halb ist in der kalten Jahreszeit das Eis auf
der Windschutzscheibe oft der morgendli-
che Feind Nummer 1! Um «Blindfahrten» zu
vermeiden, heisst es deshalb, sich mit ei-
nem guten Kratzer auszuristen und alle
Scheiben zu enteisen. Von heissem Wasser
ist abzuraten; das kann die Scheiben bers-
ten lassen!

Die gesetzlichen Vorschriften sind in dieser
Hinsicht sehr klar: es ist obligatorisch, die
Windschutzscheibe zu enteisen, wie auch
die beiden vorderen Seitenfenster. Eben-
falls von Eis und Schnee zu befreien sind die
Lichter!

Mit anderen Worten:

Autofahrer, die sich mit einem «Bullauge»
auf Augenhohe zufrieden geben oder sonst
nur unzureichend enteisen, riskieren eine
Busse, eine Anzeige oder je nach Umstan-
den sogar einen Fuhrerausweisentzug.

Ubrigens, das gleiche gilt fiir beschlagene
Scheiben!

Klare Sicht ist von zentraler Bedeutung: Sie
ist Grundvoraussetzung fir sicheres Fahren
und damit lebenswichtig fur sich und fur die
andern Verkehrsteilnehmer.

Das Zufrieren der Scheiben lasst darauf
schliessen, dass auch die Strassen glatt sein
konnen. Eine angepasste Geschwindigkeit
und erhohte Aufmerksamkeit sind ange-
sagt, nicht nur, aber besonders an Waldran-
dern und auf Bricken, die fur Glatteisbil-
dung besonders exponiert sind.

Gute Fahrt!
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Biirgergemeinde

‘W& Bilirgergemeinde
3 4402 Frenkendorf

)

Bestellung fiir Brennholz

Name:

Vorname:

Strasse:

PLZ/Ort:

Datum

Unterschrift

Kosten
120.00/Ster

Angebot
Buchenspaltern T m

___ Schnitt 50 cm 170.00/Ster
__ Schnitt33cm 180.00/Ster
____ Schnitt 25 cm 200.00/Ster
__ Cheminéeholz 33 cm 17.00/Bund
_____Cheminéeholz 25 cm 16.00/Bund

Anfeuerholz 15.00/Karton

*Spaltstock 30.00/Stk.

* Nur auf Bestellung

Die Hauslieferung wird mit CHF 25.00 verrechnet.

Gewdlinschter Liefertermin:

Griin ab Wald
(ab 1. Februar bis 30. April)

Kosten
Buchenspaltern 1 m 90.00/Ster
Brennholz bestellen kbnnen Sie per Post,
oder per E-Mail: waldchef.frenkendorf@bluewin.ch
oder Telefon 079 757 71 51.




Biirgergemeinde

Offnungszeiten/Telefonbedienung
der Biirgergemeinde

Montag 15.00 bis 18.30 Uhr
Donnerstag 8.30 bis 11.00 Uhr
Sprechstunde

des Biirgergemeindeprasidenten
Montag 17.30 bis 18.30 Uhr
nach Vereinbarung

Adresse

Blirgergemeinde Frenkendorf
Hauptstrasse 2, 4402 Frenkendorf
Telefon 061 901 34 49

E-Mail: bg.frenkendorf@bluewin.ch

Homepage: www.bg-frenkendorf.ch

Einbilirgerungen

Anlasslich der Burgergemeinde-Versammlung
von Montag, 4. Dezember 2017, sollen fol-
gende Personen in das Biirgerrecht der Ge-
meinde Frenkendorf aufgenommen werden:

Alakus, Mehmet, geb. 15. Dezember 1983 in
Halfeti (Tlrkei), Alakus, Rojem, geb. 18. August
2009 in Laufen BL und Alakus, Cezayir, geb. 23.
November 2011 in Binningen BL, turkische
Staatsbiirger, wohnhaft in Frenkendorf, Egg-
rainweg 18

Becic, Ermin, geb. 21. Dezember 1998 in Bin-
ningen BL, Staatsbiirger von Bosnien Herzego-
wina, wohnhaft in Frenkendorf, Eggrainweg 8

Becic, Muharem, geb. 25. September 1997 in
Binningen BL, Staatsbirger von Bosnien und
Herzegowina, wohnhaft in Frenkendorf, Rhein-
strasse b5

Dreni, geb. Gashi, Suzana, geb. 29. Mai 1981 in
Gjykove (Kosovo), Dreni, Luis, geb. 27. Juni
2008 in Luzern LU, und Dreni, Leon, geb. 17.
Februar 2012 in Liestal BL, Staatsbiirger von
Kosovo, wohnhaft in Frenkendorf, Gassacker-
weg 25

Duraku, Aulona, geb. 19. November 1998 in
Liestal BL, Staatsbiirger von Kosovo, wohnhaft
in Frenkendorf, Fasanenstrasse 2

Erdem, Baran, geb. 25. Juni 1994 in Basel BS,
turkische Staatsangehorige, wohnhaft in Fren-
kendorf, Steinlerweg 13

Hilgert, Lukas Maximilian, geb. 17. Oktober
1995 in Lorrach (Deutschland), deutscher
Staatsblrger, wohnhaft in Frenkendorf, Brunn-
mattstrasse 22

Jeyakumar, Jeyapiriyan, geb. 26. Juni 2000 in
Liestal, BL, Staatsangehoriger von Sri Lanka,
wohnhaft in Frenkendorf, Eggrainweg 3

Kartal, Arda, geb. 6. Februar 2000 in Liestal BL,
turkischer Staatsangehoriger, wohnhaft in
Frenkendorf, Rischstrasse 37

Lymar, Maria geb. 26. Juli 1998 in Sankt Peters-
burg (Russland), russische Staatsbirgerin,
wohnhaft in Frenkendorf, Eggrainweg 31

Nur, Gillay, geb. 18. Juli 1979 in Antakya (Tr-
kei), tlrkische Staatsbiirgerin, wohnhaft in
Frenkendorf, Prattlerstrasse 7

Sadiki, Miradije, geb. Kastrati, geb. 2. August
1981 in Gjilan (Kosovo), Staatsbiirgerin von
Kosovo, wohnhaft in Frenkendorf, Mihlacker-
strasse 13

Triscari, Toni, geb. 14. Mai 1972 in Liestal BL,
Triscari, geb. Lupo, Giuseppina, geb. 23. Sep-
tember 1974 in Liestal BL, Triscari, Marica, geb.
15. August 1999 in Liestal BL und Triscari No-
elia, geb. 19. Mai 2005 in Liestal BL, italienische
Staatsangehorige, wohnhaft in Frenkendorf,
Haldenweg 17

Weihnachtsbaumverkauf
der Biirgergemeinde Frenkendorf
auf dem Dorfplatz *

Samstag 16. Dezember 2017
von 8.30 bis 11.00 Uhr

Mittwoch 20. Dezember 2017
von 18.00 bis 20.00 Uhr

Unser Angebot:
Rottannen und Nordmanntannen in ver-
schiedenen Grossen.

Die Baume stammen aus eigenem und
regionalem Bestand.

Sie werden von unserem Forstteam kurz vor
Weihnachten geschlagen.

[ /Qf i
2 forstrevierschauenburg
ﬂ muttenz pratteln frenkendori

Fur alle Inserate
im Anzeiger Frenkendorf:

061 976 10 77 oder
fa-inserate@schaubmedien.ch
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Biirgergemeinde

Birgergemeinde
4402 Frenkendorf

EINLADUNG ZUR
BURGERGEMEINDE-VERSAMMLUNG

von Montag, 4. Dezember 2017, 19.30 Uhr

Sehr geehrte Mitburgerinnen
Sehr geehrte Mitbirger

Wir laden Sie freundlich ein zur Birgergemeindeversammlung von Montag, 4. Dezember
2017, 19.30 Uhr, im Saal zum Wilden Mann.

Traktanden

1. Protokoll der Birgergemeindeversammlung vom 1. Juni 2017
2. Budget 2018

3. Bekanntgabe von Regierungs- und Landratsbeschliissen betreffend Erteilung des
Kantonsbirgerrechtes

4. Genehmigung von Einburgerungsgesuchen von auslandischen Staatsangehdrigen
5. Verschiedenes

Die Berichte und Antrage des Birgerrates, das detaillierte Budget 2018 der Blirgergemeinde
Frenkendorf sowie das Protokoll der Burgergemeindeversammlung von 1. Juni 2017 liegen fir
Sie ab 13. November 2017 in der Eingangshalle des Birger- und Kulturhauses, Hauptstrasse
2, und im Gemeindezentrum Bachliacker zum Abholen wahrend den Schalteréffnungszeiten
bereit.

Die Birgergemeindeversammlung ist 6ffentlich. Nicht stimmberechtigte Personen kénnen im
hinteren Teil des Raumes Platz nehmen.

Wir hoffen auf eine zahlreiche Beteiligung. Anschliessend an die Preisverleihung offeriert die
Blrgergemeinde einen Apéro.

Der Burgerrat
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Frenkendorfer Weihnachtsmarkt

9. Dezember 2017,11.00-20.00

auf dem Dorfplatz

mit Attraktionen

=y
ﬁ" Verkehrs- und
1 Verschonerungsverein
" Einwohnergemeinde

Biliirgergemeinde

Advend, Advend ein Lichtlein brennt

Niggi-Naggi Party
Am Wiehnachtsmart 09.12.2017
brennt euses Liecht wieder ab 16.00

challer

operated by zaller’s

Hiid 24.11.17 nid vrgédsse Froschparty ab 20 Uhr im GP Challer!!Mir freue eus ufa giftig griieni Party!!!
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Massfestli

Am Samstag 4.11. fand in den drei Neufeld
Kindergarten das alljahrliche Massfestli statt.
Wochenlang haben die Lehrpersonen zusam-
men mit den Kindern und der Unterstutzung
der Eltern diesen tollen Anlass vorbereitet.
Darum war die Aufregung, als die Kinder das
Fest mit Liedern eroffneten, auch sehr gross.
Beim Lied «Drei alte Frauen...», haben auch
etliche der Zuschauer laut mit gesungen und
anschliessend gab es tosenden Applaus.

Kaum hat das Massglockli gelautet, stiirmten
die Kinder mit ihrem eigenen Spiel-Geld und
den Einkaufstaschen an die Stande. Dort duf-
tete es nach Magenbrot und gebrannten Man-
deln. An anderen Verkaufstanden konnten die
Kinder, die von Kindergartenkameraden ge-
spendeten Spielsachen und Bicher einkau-
fen. An weiteren Standen konnten die Kinder
ihre Geschicklichkeit beim Entli-Fischen und
dem Bewegungsparcours beweisen. lhr Glick
konnten sie beim Fadeli-Ziehen, dem Gliicks-
rad und dem Los Verkauf herausfordern. Der
grosste Andrang herrschte wie jedes Jahr
beim Kinderschminken und dem neuen Zu-
ckerwattenstand. Wem die Schlange bei der
Zuckerwatte dort zu lange war, konnte sich
durch geschicktes Fangen bei der Schokokopf-

Susses ergattern. Die Stande und Attraktionen
wurden von den Eltern betrieben, abwech-
selnd waren alle Familien beteiligt.

Als sich gegen Mittag der Hunger meldete,
waren die Wirste auf dem Gill schon bereit.
Fir die Eltern galt «die umgekehrte Welt». Das
bedeutete, die Kinder hatten das Portemon-
naie. Wenn die Mamis und Papis eine Wurst
vom Grill wollten, mussten sie die Kinder fra-
gen. Das war fir die Kinder sehr interessant.
Mit konzentriertem Blick holten sie die Karton-
miinzen aus ihren selber gefalteten Portemon-
naies heraus. War alles Geld ausgegeben,
konnten sie bei der Bank, die die Kindergart-
nerinnen verwalteten, Nachschub holen. Auch
an die Geschwisterkinder wurde gedacht, sie
wurden ebenfalls mit Geld und Einkaufsta-
schen ausgerustet.

So verging die Zeit viel zu schnell und das
Ende des Festes kam, wie jedes Jahr, viel zu
frih. Und mit Hilfe vieler Eltern und Kinder
war alles bis zu den ersten Regentropfen
schon weggeraumt. Nicole Nars-Zimmer

SCHAUBLIN + FELTSCH AG

LWir sind Fir Sie da, ibr Sanitdr vor Ort
Brunmenmaister von Frenbandod tnd Fillinsdorf

Sanitére Anlagen
Sanitdrservice
Rohrleitungsbau

Tel. 061 901 42 80

wuw, schoeublin-feltsch. ch

Tel. 061 901 42 11

info@schoeublin-feltsch.ch

BUTZBERGER

Haustechnik

4414 Fillinsdorf

Sanitér - Heizung - Badezimmergestaltung

061 902 18 03 - buetzberger-ht.ch

Allgemeine Service-
und Reparaturarbeiten

Neu- und Umbauten
Badezimmer-Sanierung
Heizungs-Sanierung

Boilerentkalkung Exklusive Ausstellung



Schulen/Vereine

«Helli Liechtli-schoni Liechtli»

Am letzten Mittwochabend tont es plotzlich
von der Egg hinten und kommt naher Rich-
tung Dorfzentrum. Ein Ziglein von Kindern
mit Lichtlein und Liederklang, gefolgt von ei-
ner ruhig mitlaufenden Elternschar. Auch Ge-

Verkehrs- und
Verschonerungsverein Frenkendorf

schwister, Grosseltern, Freunde sind extra Einladung zur Vernissage
gekommen. Leuchtend stolze Kinderaugen am Freitag, 1. Dezember, 19 Uhr,
schauen gebannt auf die Laterne, die sie selbst im Ortsmuseum Frenkendorf

gestaltet haben, und die sie nun am Laternen-
umzug der Kindergarten Egg 1, Egg 4 und
Kittler mittragen.

Auf dem Kirchenplatz versammeln sich die
drei Klassen und singen im Schein der Kerz-
lein die Lieder vor, die sie so gut gelibt haben.
Die Eltern applaudieren, welch eine Freude flir
die Kindergartler. Dann konnen sich alle an .
den bereitgestellten Tischen mitwarmem Tee, Gert Martin Frenkendorf
Brot, Zopf und Kuchen verpflegen. Es ist kalt
und trocken; genau das Wetter fiir den No-
vemberbrauch, das wir uns gewtlinscht haben.
Ja, und irgendwann, nach Gesprachen, einem
feinen Tee und einem Lacheln gegentber ir-
gendjemandem machen sich die Kinder zu-
sammen mit ihren Familien auf den Heimweg.
Die Lichtlein verschwinden in den Strassen
von Frenkendorf. Es wird still - es war wun-

Detaillist, Burgerratsprasident,
Geschaftsmann, Fotograf, Chronist,
Kulturinteressierter, Pionier, Ehrenblrger,
Vereinsprasident, Dorfarchivar, Mitglied
Gewerbeverein, Schonschreibtalent,
Hans Dampf in allen Gassen, Profi,
Dekorateur, Energieblindel, ein gradliniger,
zuverlassiger Frenkendorfer

derschon. Sein grosses Hobby war fotografieren.
Wir méchten uns ganz herzlich bei allen Kin- _Das Dorfleben und seine Bewohner
dergartenkindern und ihren Eltern bedanken, interessierten ihn. Er suchte und fand
sowie beim Team des Werkhofes fiir das Be- das Schone und Interessante in
reitstellen der Tische. Und ein spezieller Dank seinem Frenkendorf.

geht an Jiirg Suter und sein Team von Freiwil-
ligen aus der Feuerwehr, die den Umzug gesi-
chert haben. Und wer weiss, vielleicht tont es
ja irgendwann plotzlich wieder in dunkler
Nacht «helli Liechtli — schéni Liechtli, chém- Sonntagséffnung am 3. Dezember
med alli Chind ...». 10-12 und 14-17 Uhr

Fotos unter www.primarfrenkendorf.ch

Wir dirfen lhnen 320 Trouvaillen aus
seinem immensen Fotoarchiv im
Ortsmuseum prasentieren.

Wir freuen uns auf lhren Besuch.
Ueli Martin und der Verkehrs- und
Verschénerungsverein Frenkendorf

V. Proietto....
I STOREN [T\,

061 901 91 38 vproietto.ch
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Filet of Soul
laden ein zum
Jahreskonzert 2017
* im Saal Bruder Klaus

Rheinstrasse 20b, Liestal.

Samstag 16. Dezember 2017

Eintritt Fr.30.—
Nummerierte Platze

Barbetrieb ab 18.30 Uhr
und Abendkasse (Sweet and Sour mit Poulet
oder Vegi und Sandwiches

Konzert 20 Uhr mit Special Guests
Andrei Ichtchenko, Akkordeon
und Thomas Weiss, Rhytmics

Vorverkauf ab Samstag, 18. November
Zottelbar, Kanonengasse 43,

)‘é 4410 Liestal beim Durchgang
vom Manor ins Stedtli
(montags geschlossen)
info@zottelbaer.li *
Tel 061 544 80 20

Fondueplausch
Freitag 1. Dezember 2017
Ab 18:00 Uhr

CHF 24.00 Pro Person exkl. Getranke

Wir freuen uns auf lhren Besuch
Seniorenzentrum Schénthal
Parkstrasse 9
4414 Fillinsdorf
Reservierungen erforderlich:
Tel. 061 905 15 27 / 061 905 15 44
Unser offentliches Restaurant ist téglich von 08:30 bis 18:00 Uhr geéffnet. Wir

erfreuen unsere Gaste mit saisonalen Mittagsmenus und verw6hnen Sie mit
wochentlich wechselnden a la Carte Gerichten.

Max Mundwiler & Glood Mesmer

¢ neul diMENsion

Donnerstag Burger- und Kulturhaus
30. November 2017 Frenkendorf
19.30 Uhr Hauptstrasse 2

Freiwilliger Austritt

&

NIGHTINGALE 'N° CROW

Racletie —
Plausch

Auch dieses Jahr mdchten wir Sie wieder
in unsere ,Raclette-Stube" einladen.

Samstag, 25. November 2017
von 17.00 — 22.00 Uhr

im Foyer Wilden Mann in Frenkendorf
Schulstrasse 1, 4402 Frenkendorf

Wir freuen uns auf Ihren Besuch

Ihre Nightingale *n' Crow

www.nightingale-crow.ch
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Adventskranzen 2017

Im Begegnungszentrum
Dreikonig, Fiillinsdorf

Auch dieses Jahr mochten wir ein vielseitiges
Angebot an Adventsdekor anbieten. Damit
dies moglich ist, rufen wir alle fleissigen
Hande auf, beim Kranzen mitzuwirken.

Alle Helferinnen und Helfer sind herzlich will-
kommen. Wie jedes Jahr wird uns ein Zvieri
serviert. Wir sind froh, wenn alle welche eine
eigene Gartenschere besitzen, diese zum Aste
zuschneiden mitbringen. Wenn ihr mithelfen
wollt, reserviert euch folgende Daten:

Kranzen mit Verkauf:

Mittwoch, 29.11.17 ab 14.00 Uhr und
Donnerstag, 30.11.17 von 08.30-17.00 Uhr
Letzter Verkaufstag:

Sonntag, 03.12.2017 von 11.00-14.00 Uhr

Die Einnahmen vom Verkauf der Kranze wer-
den wir im vollen Umfang spenden.

Der Vorstand des Frauenvereins Dreikonig
freut sich auf alle Helferinnen und Helfer.

A

ATl

Robinsonspielplatz

Frenkendorf
Tel. 061 901 71 77 / www.robiplatz.ch

Der Winter ist da und die
Adventszeit steht vor der
Tiire. Auch diese Jahr werden
wir Kerzen ziehen und
Grattifrauen backen!

- jeden Mittwoch- und
Donnerstagnachmittag
Kerzen ziehen

- Am Mittwoch 06.12. werden
wir Grattim&nner backen und
um 17.00h kommt der
Santiklaus zu Besuch auf den
Robi

- Am Samstag den 09.12.,
ganzer Tag Kerzen ziehen am
Weihnachtsmarkt Frenkendorf

Gemeindebibliothek Fllinsdorf
Offnungszeiten:

Dienstag 9-11 Uhr

Dienstag bis Freitag 15-18 Uhr

Samstag 10-12 Uhr

Die Gemeindebibliothek lﬁ"
Fillinsdorf ist wihrend /\,“ﬂ?@
des Weihnachtsmarktes \ ‘Tj;wg

fiir Sie geoffnet!

Am Samstag, 2. Dezember, konnen Sie ab
10.00 Uhr bei uns Medien ausleihen, in Blicher
reinschauen, ein Abonnement abschliessen
oder sich einfach lber unser Angebot infor-
mieren lassen. Ausserdem bieten wir einen
Teil unserer Medien zum Verkauf an.

Kinder ab 4 Jahren laden wir um 15.00 Uhr
und um 17.00 Uhr in unser beliebtes Bilder-
buchkino ein.

Besuchen Sie auch unsere monatlichen Veran-
staltungen fir Kinder:

- Jeden ersten Mittwoch des Monats erzdhlen
wir von 15.00 bis 16.00 Uhr Marchen und
Geschichten fir Kinder ab 4 Jahren.

— Jeden ersten Donnerstag des Monats bieten
wir von 10.00 bis 10.30 Uhr fir Kinder ab ca.
9 Monaten eine Varsli-Halbestunde an.

Wir freuen uns auf Sie und wiinschen lhnen
und Ihrer Familie eine besinnliche Adventszeit!
Gemeindebibliothek Fiillinsdorf, Miihlerain-
strasse 24 (bei der Bushaltestelle Nieder-
schonthal) www.bibliothek-fuellinsdorf.ch

Herzlich willkommen
zum letzten Mal im 2017

am
Freitag, 24.November 2017

an der Mittelgasse 5
4402 Frenkendorf

im Kitchen-Bar-Club

Madlenjager

Frenkendorf

geoffnet ab 18.00 Uhr

www.madlenjaeger.ch
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http://www.madlenjaeger.ch

) 5-Liber Verein
Frem__kendorf

Finfliberverein Frenkendorf
Barbara Schweizer-Thiring
Rischstrasse 24

4402 Frenkendorf

Tel. 061 901 70 23
b.thuering@bluewin.ch

Start 18. Beitragsperiode
1. Dezember 2017 bis
30. November 2022

Mochten Sie sich nicht schon lange spezielle
Wiinsche erfillen? Fehlt Thnen bis anhin das
dafur notwendige Kapital? Dann ziehen Sie
das traditionelle Geld auf die Seite legen den
risikobehafteten Borsentransaktionen vor.

Bleiben oder werden Sie Mitglied im Finfli-
berverein Frenkendorf!

Mit einem monatlichen Beitrag von mindes-
tens CHF 10.00 oder einem hoheren, durch
funf teilbaren Betrag sind Sie dabei. |hr Bei-
trag wird fiir Sie bei der Basellandschaftlichen
Kantonalbank angelegt. Dank der grossen
Mitgliederzahl der Fiinflibervereine und einer
speziellen Vereinbarung mit unserer Vertrags-
bank profitieren Sie von einem minimal hohe-
ren Zins.

Mit Ihrem Beitritt im Flnfliberverein konnen
Sie im Auszahlungsjahr ihre Winsche (Ferien,
Geschenke, Anschaffungen, etc.) verwirkli-
chen. Ohne grosse monatliche Belastung wer-
den Sie es schaffen, im Flnfliberverein regel-
massig Geld beiseite zu legen, welches Ihnen
nach Ablauf der Beitragsperiode zurlickbe-
zahlt wird.

Bei ausserordentlichen Situationen wie Krank-
heit, Invaliditat oder Arbeitslosigkeit besteht
die Moglichkeit, das Vertragsverhaltnis und
damit die Vereinstatigkeit per sofort aufzuhe-
ben.

Bedenken Sie, dass kein Geldinstitut die alt
Uberlieferte Formanbietenkann, mitregelmas-
sigen Beitragen auf ein Vereinskonto Geld auf
die hohe Kante zu legen und dies bei dusserst
bescheidenen Verwaltungskosten.

Tragen Sie sich umgehend mit dem Anmelde-
formular im Flnfliberverein Frenkendorf ein.
Nach |hrer Anmeldung erhalten Sie am An-

20

fang der Beitragsperiode Einzahlungsscheine,
die mit Ihrer Referenznummer versehen sind.
Aus Kostengriinden empfehlen wir lhnen, bei
lhrer Bank oder der Post einen Dauerauftrag
mit Angabe der Referenznummer zu veranlas-
sen. Bitte beachten Sie, dass wir samtliche
Posteinzahlungsspesen (aus Einzahlungen
am Postschalter) dem Verursacher weiterver-
rechnen mussen.

Wir freuen uns, Sie als Mitglied im Funfliber-
verein Frenkendorf begriissen zu dirfen.
Anmeldungen sind bis Ende Februar 2018
maoglich.

Im Namen des Flinflibervereins Frenkendorf
Der Vorstand

Fillen Sie das Anmeldeformular aus und sen-
den Sie es via Post oder noch viel einfacher
und besser eingescannt via Email an b.thue-
ring@bluewin.ch.

"ﬁ‘:ﬁ

I Derember 2017
. Dezember 20017

19h00
19h00

Montag,
Dienstag, :

Eimiriin frel
Badlekie muguaaten der Stiftang der Reguonsben Ve hule Lieslal
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Beitrittserklarung fur die Beitragsperiode 2017 - 2022 Mitglied N,
(bitte leer lassen)

Einsenden an: Finfliberverein Frenkendorf, Barbara Schweizer
Rischstrasse 24, 4402 Frenkendorf

D..... Unterzeichnete erklart hiermit den Beitritt zum Funfliberverein Frenkendorf.

Die Anteile sollen auf folgende Namen ausgestellt werden:

L e Anteile zu Fr. 5.--=Fr. ................. pro Monat

2 e Anteile zu Fr. 5.--=Fr. ... pro Monat

SRS Anteile zu Fr. 5.--=Fr. ................. pro Monat

G Anteile zu Fr. 5.--=Fr. ... pro Monat

(Mindesteinzahlung pro Monat Fr. 10.- pro Person / Maximalbetrag pro Beitrittserklarungs-Blatt = Fr. 700.-)

Einzahler: Name, VOINAIME ... ... et e ettt e e e e e e e e s et e eeeeeaaeeeaas
SHrASSE, PLZIOI ettt e e e e as
BLIC=1 =3 o o A o = T o Y20 OSSR
LR =T BN [ ST PR

Die Beitragsperiode beginnt am 01.12.17. Die monatlichen Beitrédge sind im Voraus, d.h. bis zum 5. des Monats einzuzahlen.

Ort und Datum Unterschrift

Um Kosten zu sparen bittet der Vorstand des Fiinflibervereins, von der Mdglichkeit eines Dauerauftrages bei einer
Bank oder bei der Post Gebrauch zu machen.

Ich bezahle wie folgt: [0 Dauerauftrag bei BL Kantonalbank keine ES, siehe unten
[0 Dauerauftrag bei anderer Bank = 3ES
[0 Dauerauftrag bei Post = 5ES
[0 Dauerauftrag via e-Banking (Bank oder Post) = 1 ES via Mail

[0 Bareinzahlung am Postschalter oder
Zahlungsauftrag via Bank oder Post =60 ES

(anfallende Posteinzahlungsgebiihren aus Bareinzahlungen am Postschalter werden dem Verursacher bei der End-Auszahlung belastet)

Ich habe bei der BL Kantonalbank ein Konto und bitte Sie, folgenden Dauerauftrag zu veranlassen:

Zu belastendes Konto Nr. (lm IBAN-Format) EEEE = mEnm = mEm amEn [N n
Die einmaligen Bank-Kosten von CHF 5.-- werden meinem Konto belastet.

Kontoinhaber: Name, VOIName, ........ooiiiiiiiiiiiiiiiii e s e e e e e e e et e et e et e et a bt e s e e s eeeaeeeaaaaaaeeeeeeeeeseesnnnens
Srasse, PLZIOI ...

zahlbar: I monatlich [ vierteljahrlich [ halbjéhrlich [ jahrlich

Betrag pro Zahlung: Fr. ....................... erstmals am .........ccoceeeivinenn. letztmals am .......ccccoveiiiiiiiiiiees

Begiinstigter: Fiinfliberverein Frenkendorf

Unterschrift des AUftragQebers: ... ...uuiiiiiiiieiee e e

Bitte den nachfolgenden Platz fiir Bankangaben leer lassen. Danke.
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Kirchenkonzert

Die Brass Band Frenkendorf méchte Sie auch
in diesem Jahr herzlich zum traditionellen
Kirchenkonzert einladen, welches am 10. De-
zember 2017, um 17.00 Uhr, in der reformier-
ten Kirche Frenkendorf stattfindet.

Es freut uns sehr, dass wir fiir dieses Konzert
unseren ehemaligen Dirigenten Erwin Schni-
der gewinnen konnten. Zusammen mit ihm
haben wir interessante und abwechslungsrei-
che Werke einstudiert, die lhnen sicher Freude
bereiten werden.

Lassen Sie sich mit besinnlichen, ruhigen Me-
lodien sowie choralen Klangen auf die bevor-
stehende Weihnachtszeit einstimmen. In der
Hoffnung, lhre Neugier geweckt zu haben,
wiurden wir uns freuen, Sie an diesem Sonn-
tagabend bei unserem Konzert in der Kirche
Frenkendorf begriissen zu diirfen.

An dieser Stelle mochten wir die Gelegenheit
nutzen, lhnen fiur die vielfaltige und wertvolle
Unterstitzung im vergangenen Jahr einen
grossen Dank auszusprechen.

Im Anschluss ans Konzert sind Sie herzlich
eingeladen, mit uns einen Punsch oder Gliih-
wein auf dem Kirchplatz zu geniessen. In die-
sem Sinne winschen wir lhnen eine schone
und besinnliche Weihnachtszeit und fiir das
Jahr 2018 alles Gute.

lhre Brass Band Frenkendorf

Voranzeigen

Turmmusik
Heiligabend, 24. Dezember 2017, 18:00 Uhr
vor der reformierten Kirche Frenkendorf

Unterhaltungskonzert
Samstag, 17. Marz 2018
Im Saal zum Wilden Mann in Frenkendorf

Fur alle Inserate
im Anzeiger Frenkendorf:

061 976 10 77 oder
fa-inserate@schaubmedien.ch

SCHAUB
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MNOBLE ART BOXING

NOBLE ART
BOXING CENTER

NAB-Bootcamp:
Das Training fiir kalte Wintertage

e W Die Temperaturen
nahern sich dem
Gefrierpunkt  und
! wir trainieren auch
im Winter an der fri-
schen Luft. Das
erste Training bei 2
Grad Aussentempe-
ratur braucht noch etwas Uberwindung. Beim
zweiten Mal kreuzen wir mit Mitze, Handschu-
hen und Winterjacke auf — und kommen ohne
Probleme ins Schwitzen. Bootcamp ist das
ideale Training, um schnell Kraft und Kondi-
tion aufzubauen sowie Koordination, Schnel-
ligkeit und Rumpfstabilitat zu verbessern. Der
Fitnesslevel ist in unserer Gruppe gemischt
und auch Anfangerinnen sind willkommen.
Wir trainieren dreimal pro Woche in Frenken-
dorf. Anmeldung zum kostenlosen Probetrai-
ning unter 061 901 16 48 oder www.nab-boot-
camp.ch

Box dich fit im Noble Art Boxing Center
Boxen liegtim Trend. Dies zeigen unsere aktu-
ellen Mitgliederzahlen. Acht mal pro Woche
bieten wir hochwertiges Fitnessboxen an —so-
gar Uber Mittag und am Wochenende. Auch
unsere Kickboxkurse erfreuen sich grosser
Beliebtheit. Ob Light-Contact Boxen, Olympi-
sches Boxen oder Kids-Boxing —wir bieten die
volle Bandbreite des Boxsports. Ausserdem
verfligen wir Uber einen voll ausgestatteten
Fitnessbereich, der 7 Tage die Woche geoffnet
ist. Ob das Ziel nun heisst, Gewicht zu verlie-
ren, ein Sixpack zu formen oder bei Wettkamp-
fen anzutreten — wir haben das passende An-
gebot. Anmeldungen zum kostenlosen Probe-
training nehmen wir unter 061 901 16 48 oder
via www.nobleartboxingcenter.ch entgegen.

g @
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Verkehrs- und
Verschonerungsverein Frenkendorf

i
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Am Mittwoch, 6. Dezember 2017 findet wieder
das traditionelle Santichlaus — llitte statt.
Besammlung um 18.00 Uhr auf dem Dorfplatz.
Es sollten moglichst viele mit Glocken oder
Glocklein ausgeristet sein, damit uns der San-
tichlaus und der Schmutzli auch hort.
Alle Kinder, die mitlaufen, erhalten einen Grat-
timaa.

Bitte auf Verkehrsdienst und VVF-Begleiter
achten!!!

A
-
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Robinsonspielplatz
Frenkendorf

Tel. 061 901 71 77 / www.robiplatz.ch

Am Mittwoch den
6. Dezember kommt der
Santiklaus uns auf den
Robinsonspielplatz
Frenkendorf besuchen. Er
wird um 17.00 Uhr
vorbeikommen und viele
geniissliche

Uberraschungen
mitbringen. Wir freuen
uns auf zahlreiche kleine
und grosse Besucher.

Eine schéne Adventszeit und frohe Festtage
wiinscht Ihnen Esther Wachli mit Team.

BH—>

WACHU

GARARGE
CARAROSSERIE
SPRITZWERH
E-5CO0TER
MULTI-BRAGS

Ergolzstrasse 5 Tel.
4402 Frenkendorf Fax
waechli@waechlicar.ch

061 901 17 66
061901 17 74
www. waechlicar.ch

DIEFFENBACH

HEIZUNGEN GMBH I

KOMPETENT IN SACHEN HEIZUNGEN

e”\ :

eubauten .

Hauptstrasse 14 | 4133 Pratte
0619013144 | info@schneider-sss.c

Gratisinserat

... dass es die Lungenliga gibt.
Unterstiitzen Sie Menschen mit einer
Atembehinderung in der Region.

IBAN CH90 0900 0000 4000 1120 0
Lungenliga beider Basel, Liestal
lIbb.ch/spenden '

LUNGENLIGA BEIDER BA

23




Ref. Kirche Frenkendorf-Fiillinsdorf

8.15-11.15 Uhr
Tel. 061 903 04 25

Sekretariat: Dienstag-Freitag
Andrea Bretschneider
Miuhlerainstrasse 30, Flllinsdorf
E-Mail: sekretariat@ref-fre-fue.ch
www.ref-fre-fue.ch

Pfrn. Andrea Kutzarow Tel. 061 901 49 49
Pfr. Peter Leuenberger Tel. 061 901 14 40
Pfrn. Annina Rast Tel. 061 903 04 27
Pfr. Felix Straubinger Tel. 061 313 50 28
Katja Maier, Jugendbeauftragte Tel. 079 609 17 82
Amrei Ebinger, Sigristin Frenkendorf Tel. 061901 39 72
Hella Raff, Sigristin Fullinsdorf Tel. 061901 14 77

Sonntag, 26. November,
Ewigkeitssonntag

10 Uhr, Kirche Frenkendorf, mit Pfr. Peter Leu-
enberger, Lektor Werner Miller, Miro Hanauer,
Violine und Christoph Kaufmann, Orgel.

10 Uhr, Kirche Fullinsdorf, mit Pfrn. Andrea
Kutzarow und der Musikerin Severine Schmid,
Harfe.

Freitag, 1. Dezember

20 Uhr, Kirche Flllinsdorf, Taizéfeier mit dem
Kammerchor Munzach, dem Cantas-Chor und
Pfr. Peter Leuenberger

Sonntag, 3. Dezember, 1. Advent

10 Uhr, Kirche Fillinsdorf, Familiengottes-
dienst mit Taufe von Jayden Carl Hans Steiner.
Mit Pfrn. Andrea Kutzarow und Lektor Thomas
Schweizer. Anschliessend Apéro.

Donnerstag, 7. Dezember

17 Uhr, Kirche Flllinsdorf, Fiire mit de Chliine
«Rica und Oskar feiern Weihnachten». Mit
Julia Baumgartner, Musikerin und Pfrn. And-
rea Kutzarow. Anschliessend Kinderapéro,
siehe Anlasse fur Kinder

Sonntag, 10. Dezember, 2. Advent

11 Uhr, Pfarrei Dreikonig Fillinsdorf, kume-
nischer Gottesdienst mit Pfr. Peter Bernd und
Pfrn. Annina Rast.

Familiensingen am 2. Advent

Sonntag, 10. Dezember von 15-16.30 Uhr, im
UZ der Kirche Fillinsdorf. Siehe Anlasse fir
Kinder

Freitag, 15. Dezember

19.30 Uhr, Kirche Frenkendorf, Feierabendgot-
tesdienst. Thema: Advents- und Weihnachts-
lieder singen auf der Empore. Pfr. Peter Leu-
enberger, Vorbereitungsteam und Organist
Christoph Kaufmann
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ANLASSE FUR KINDER
UND JUGENDLICHE

Kindergottesdienst mit Zvieri. Fir 2.-6.-
Klassler.

24.11.,1.12.,8.12 & 15.12., 15.45-17 Uhr, in der
Kirche Frenkendorf mit Barbara Jansen.
24.11., 1.12., 8.12 & 15.12., 15.30-17 Uhr, im
Unterrichtszimmer der Kirche Flllinsdorf

und am 14.12. Vorpremiere an der Weih-
nachtsfeier des Frauenvereins. Besammlung,
13.30 Uhr, Auffihrung um 14.30 Uhr, mit An-
drea Kutzarow.

Fiire mit de Chliine. «Rica und Oskar
feiern Weihnachten» Donnerstag, 7. De-
zember, 17 Uhr in der Kirche Fullinsdorf
Esist nicht leicht, ein schwarzes Schaf zu sein.
Oskar ist schon fast ein wenig traurig. Aber
dann kommt Rica, das neugierigste kleine
Schaf der Welt. Sie ist der Meinung, dass es
nichts Schoneres gibt, als neue Freunde zu
finden. Und dann steht da ja auch noch Weih-
nachten vor der Tir. Wo werden die Waldtiere
diesmal feiern? Kommm und sieh!

Rica und Oskar
feiern Welthnachte

Fir Kinder aus Spielgruppe, Kindergarten und
Jiingere und Altere mit ihren Eltern, Grossel-
tern, Paten und fiir alle Junggebliebenen. Bitte
Malschurze/altes Hemd zum Malen mitbrin-
gen! Anschliessend Kinderapéro.



Kids-Treff. Fir 1.- bis 5.-Klassler. Basteln,
Spielen, und vieles mehr. Mittwoch, 6. &
13. Dezember, 14-17 Uhr im Elefantenhaus.

Teenagertreff. Fur Teenagerinnen und Teen-
ager der 6.-9. Klasse, Mittwoch, 29. November
& 13. Dezember von 18-19.30 Uhr im Elefan-
tenhaus.

Ladiesnight. Fur Madchen ab der 6. Klasse.
Am Freitag, 8. Dezember, 18- ca. 22 Uhr im
Elefantenhaus. Wir treffen uns zum gemeinsa-
men Abendessen und einem Girls-Event
(Weihnachten). Anmeldung bei Katja Maier.

Lesenacht. Das magische Baumhaus: Ret-
tung in der Wildnis. Fir 1.- bis 6.-Klassler, 8.-9.
Dezember, 19.30-9.00 Uhr im ref. Kirchge-
meindehaus Frenkendorf. Nach spielerischem
Beginn wird gelesen, es geht nach draussen
und nach dem Imbiss horen wir uns im Schlaf-
sack Geschichten bis zum Einschlafen an. In-
formation und Anmeldung bis 6. Dezember
bei Katja Maier.

Familiensingen am 2. Advent.

Sonntag, 10. Dezember von 15-16.30 Uhr, im
Unterrichtszimmer der Kirche Fullinsdorf.

Fir alle Singfreudigen von 0-100 Jahren. Mit
Christoph  Kaufmann, Musiker, Andrea
Bretschneider und Pfarrerin Andrea Kutzarow,
Lieder, Geschichten, Gedichte und Konzept.
Zvieri.

Unsere Stubete steht dieses Jahr im Zeichen
der weissen Pracht. Wir lassen die Schneeflo-
cken musikalisch rocken, machen eine ge-
sangliche Schlittenfahrt, basteln ein bisschen
und geniessen einen frohlichen Nachmittag
bei Gesang, Kaffee, Tee, Weihnachtsguetzli
und Spiel und Spass.
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WEITERE ANLASSE

Mittagsclub

Dienstag, 28.11, 5.12 & 12.12

um 12 Uhr im UG Kirche Fullinsdorf.
Donnerstag, 30.11, 7.12 & 14.12 um

12 Uhr im KGH Kirchacker Frenkendorf.

Sterben fiir Anfidnger -
Erwachsenenbildungskurs

An drei Kursabenden mit kurzen Referaten
und viel Zeit zum Nachfragen stellen wir uns
den Fragen rund um ein Thema, das uns alle
friher oder spater angeht. Der Kurs kann als
Ganzes oder an einzelnen Abenden besucht
werden. Der Kurs wird organisiert und beglei-
tet von Marion Klee, Pfarrerin der 6kumeni-
schen Spital- und Klinikseelsorge Liestal und
Pfarrerin Andrea Kutzarow. Der Kurs wird von
der reformierten Kirchgemeinde getragen, es
entstehen Ihnen keine Kosten.

Wo: Ref. Kirchgemeindehaus Kirchacker, Kirch-
ackerweg b5, 4402 Frenkendorf

Wann: 19.00 bis 20.30 Uhr

29.11. 2017 Sterbende begleiten. Bericht aus
dem pflegerischen Alltag und (iber die Linde-
rung von koérperlichen, psychischen und sozi-
alen Noten. Mit Sandra Gysin, dipl. Pflege-
fachfrau und Margrit Felix, Pflegedienstleite-
rin im Seniorenzentrum Schonthal.

17.01. 2018 Urteilsunfahig- und jetzt? Was
passiert, wenn ich nicht mehr selber entschei-
denkann? Mit Tatjana Weidmann-Hugle, M.Sc.
und M.A., Leiterin klinische Ethik, Kantonsspi-
tal Baselland.

31.01.2018: Abschied nehmen vom Leben: Ri-
tuale, Bestattungsformen, Trauerprozesse mit
Marion Klee und Andrea Kutzarow.

Fillinsdorfer Weihnachtsmarkt

im und ums Elefantanhaus.

Samstag, 2. Dezember, 10-19 Uhr, Kaffeestube
bis 21 Uhr. Kerzenziehen mit Katja Maier von
10-19 Uhr. Infos unter www.weihnachtsmarkt-
fuellinsdorf.ch

Einladung zum Suppentag

Sonntag, 4. Dezember ab 11.30 Uhr im Pfarrei-
zentrum Dreikonig. Der Kollekten-Erl6s ist flr
ROKPA (Setzt sich im Tibet und in Nepal fiir
armutsbetroffene Familien ein und ermoglicht
jahrlich Tausenden Menschen ein besseres
Leben). Flir die Eine-Welt-Gruppe: Peter Leu-
enberger

Einladung zum Fotonachmittag

der Seniorenwoche

Dienstag, 12. Dezember, um 14.30 Uhr im Pfar-
reizentrum Dreikdnig. Wir schauen uns die
Fotos unserer vergangenen Ferienwoche an.
Anschliessend gibt es ein feines Zvieri. Es sind
auch Pensionare ganz herzlich eingeladen, die
nichtin der Ferienwoche waren. Und naturlich
wird das Geheimnis gellftet, wohin es im
nachsten Jahr gehen wird. Peter Leuenberger
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Kleine Montagswanderung

am 4. Dezember

Vor einigen Jahren sind 9 Unermidliche von
uns im Dezember von Nuglar nach Frenken-
dorf mehr gerutscht auf Eis und Schnee als
dass sie gegangen sind. Heuer hoffen wir auf
bessere Wegverhaltnisse | Abfahrt Bhf. Fren-
kendorf-Fillinsdorf 12.41h mit Bus 78 (oder
mit S3 ab 12.44 h) nach Liestal, dort umsteigen
in Bus 73 Liestal ab 13.15 h bis Nuglar Dorf-
platz (2 Zonen). Wanderung Nuglar — Sichtern
— Munzach - Schillingsrain (ca. 6 km), meist
eben oder leicht bergab. Zvieri im «Wilden
Mann» in Frenkendorf. Wer nicht mitwandern
kann, aber doch am Zvieri teilnehmen mochte,
der ist herzlich in den «Wilden Mann» einge-
laden, die Wanderer werden dort ca. 16 Uhr
eintreffen.

Auf lhre/Deine Teilnahme freuen sich die Mit-
wanderer und Theo Haug.

Nachste Wanderung: 8. Januar 2018

Voranzeige: Kirchgemeindeversamm-
lung, Dienstag, 19. Dezember 2017,

20 Uhr im KGH Frenkendorf

Das Budget und das Protokoll liegen ab 8. De-
zember in den reformierten Kirchen und Ge-
meindehausern von Frenkendorf und Fullins-
dorf sowie im Sekretariat der ref. Kirchge-
meinde zur Einsicht auf.

Auf |hre Teilnahme freuen wir uns.

Fir die Kirchenpflege: Anna Kesser-Seiz

Herzliche Einladung zum Taizé Abend-
gebet am 1. Dezember um 20 Uhr in der
Kirche Fiillinsdorf

Vom 28. Dezember-1. Januar ist das interna-
tionale Jugendtreff Taizé in Basel. Auch un-
sere Kirchgemeinde ist mit der katholischen
Pfarrei Gastgebergemeinde. Um uns darauf
einzustimmen feiern wir ein Abendgebet. Wer
mag ist auch herzlich zu den Proben fiir die
Taizé-Lieder eingeladen, am Montag, 27. No-
vember, 20-22 Uhr, Kirchgemeindehaus Kirch-
acker mit dem Kammerchor Munzach und am
Donnerstag, 30. November, 20-21.30 Uhr ref.
Kirche Fullinsdorf mit dem Cantas-Chor.

* Taizé
=

Abendgebet
" ﬁezernber_. um 20.00Uhr
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Die Feier ist am Freitag, 1. Dezember, 20 Uhr
Kirche Fullinsdorf. Bei Fragen melden Sie sich
bei Pfarrer Peter Leuenberger.

MITTEILUNGEN/DIVERSES

TAJZE BASEL

2822017112018

Gastgeberinnen und Gastgeber gesucht
Als Gastgemeinde suchen wir Menschen aus
unseren Dorfern, die vom 28.12. bis 1.1.2018
bereit sind, junge Menschen, die das Taizé
Treffen in Basel besuchen, zu beherbergen. 2
Quadratmeter freier Boden, dazu ein Friih-
stuck und Herzlichkeit gentigen. Die jungen
Leute sind von 8 bis 22 Uhr in Basel am Tref-
fen. Wer sich angesprochen fiihlt, bitte bei mir
melden: peter.leuenberger1@bluewin.ch oder
078 653 05 86

Helferinnen/Helfer fiir den Abholdienst
zu den Andachten im Seniorenzentrum
Schonthal gesucht

Jeden Mittwoch um 16.45 Uhr findet im Seni-
orenzentrum eine Andacht statt. Die Leute
vom Abholdienst begeben sich vorher auf die
Stockwerke und holen die Pensionare zur An-
dacht ab. Nach der Andacht werden sie wieder
zuriick begleitet. Dank diesem wertvollen
Dienst ist es vielen Pensionaren wieder mog-
lich, die Andacht zu besuchen.

Der Dienst dauert ca. von 16 Uhr bis spates-
tens 18 Uhr. Wer will, darf anschliessend im
SZ Schonthal zum Nachtessen bleiben. Es
wird jeweils ein Quartalsplan erstellt. Ein bis
zwei Dienste pro Monate waren bereits eine
grosse Hilfe!

Fihlen Sie sich angesprochen? Dann melden
Sie sich doch bei Pfarrer Peter Leuenberger
(061901 14 40 oder 078 653 05 86 oder peter.
leuenberger1@bluewin.ch)

Weihnachtselfen aus Fiillinsdorf

Das topmotivierte Novemberbastelteam bie-
tet Kindern und Jugendlichen aus Frenken-
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dorf und Fullinsdorf wie jedes Jahr Gelegen-
heit, witzige, originelle und wunderschone
Weihnachtsgeschenke zu basteln. Was ent-
steht, wird nicht verraten, es ist jedoch sicher,
dass die Geschenke unter dem Christbaum fiir
leuchtende Augen sorgen werden. Vielen
herzlichen Dank an Fabian Fior, Cordula Fior,
Quetcy Meyer, Nicole Pfister, Renate Schaub,
Sabine Thoma, Andrea Bobst, Mia Bernauer,
Michele Cavalli, Silvia Mark, Sabrina Schwei-
zer und Selina Pfister fir Euer grosses Enga-
gement.

Etwas fiir mich:
KatechetIin/Religionslehrerln werden

Sie arbeiten gerne mit Kindern und Jugendli-
chen? Sie mochten gerne etwas Neues ler-
nen? Okumenisch, im eigenen Tempo, flexi-
bel, fundiert, praxisnah? Mit der Ausbildung
OekModula erwerben Sie Schritt fur Schritt
die n6tigen Kompetenzen um als Katechetln/
Religionslehrerln mit Fachausweis tatig zu
sein. Am Informationsabend erfahren Sie al-
les Notige dazu!

1. Informationsabend in Olten SO: 9. Januar
2018, 19.00-20.30 Uhr, Florli, Florastrasse
21, Olten

2. Informationsabend in Liestal BL: 1. Marz
2018, 19.00-20.30 Uhr, Pfarreiheim Bruder
Klaus, Rheinstrasse 20b, Liestal

Es ist keine Anmeldung notig. Weitere Infor-
mationen: www.oekmodula.ch

Impression aus dem konfessionellen Fenster: leuchtende Later-
nen spiegeln sich in leuchtenden Kinderaugen.

AMTSHANDLUNGEN

Wir haben Abschied genommen von:
Margaritta Martha Beretta-Rudin, 1922,

in Fullinsdorf

Ernst Keigel, 1931, in Frenkendorf

Roland Schafer-Grieder, 1946, in Frenkendorf
Hermann Karl Haring, 1916, in Fillinsdorf
Der Herr ist mein Hirte. Psalm 23

lindenapotheke

fallinsdorf

2

Keine Lust

Sie einen Termin.

zu Person.»

Dann lassen Sie sich unkompliziert in der Lindenapotheke impfen.
Wir beraten Sie gerne — kommen Sie vorbei und vereinbaren

Im Preis von Fr. 39.— inbegriffen sind Abklarung, Impfstoff und Impfung.

Dominique Pichler, Verwalterin und Apothekerin:

«lch empfehle die Grippeschutzimpfung insbesondere arbeitstatigen Perso-
nen, welche in Beruf oder Haushalt haufigen Kontakt zu Menschen haben.
Die Grippeviren sind hoch ansteckend und verbreiten sich schnell von Person

0619017232
fuellinsdorf@lindenapo.ch
www.lindenapo.ch

ab lindenapotheke ag
hauptstrasse 2
4414 fillinsdorf

27


https://www.floerli-olten.ch/location.de.html
https://www.rkk-liestal.ch/neu-hier
https://www.rkk-liestal.ch/neu-hier

Pfarrei Dreikonig Frenkendorf-Fiillinsdorf

8.30-11.30 Uhr
Tel. 061 901 55 06
Fax 061901 55 19

E-Mail: info@pfarrei-dreikoenig.ch
www.pfarrei-dreikoenig.ch

Sekretariat: Dienstag bis Freitag

Barbara Schweizer

Pfarreiteam:

Peter Bernd, Gemeindeleiter & Pfarrer Tel. 061 901 55 06
Claudia Christen, Pastorale Mitarb. Tel. 061 901 55 06
Juan Rodriguez, Jugendarbeit Tel. 061 901 50 82
Sozialfonds: PC 60-399429-5

Sprechstunden nach Vereinbarung

Agenda

50 Jahre Pfarrei - 40 Jahre Zentrum
Dreikonig Frenkendorf-Fiillinsdorf
Sonntag, 26. November - «Jesus Konig»
11.00 Uhr Festgottesdienst und Finissage mit
Ensemble des Martinochores und den Musi-
kern/innen Theresia und Christoph Gisin-Ber-
linger. Predigt und Schlussrede: Dr. Renate
Wind, Theologin aus Heidelberg
Anschliessend Apéro.

Kollekte: borderline europe — Menschenrechte
ohne Grenzen e.V./ Sozialfonds

Mittwoch, 29. November

9.00 Uhr Wortgottesdienst; Kaffee

9.00 Uhr PEP Projektgruppe

14.00 Uhr Voradventliche Aktion Kranzen fir
alle Bastelfreudigen (mit dem Frauenverein)
14.00 Uhr Aussprache der Seelsorgenden in
Muttenz

19.00 Uhr Liedprobe Firmung 2018

20.00 Uhr Projektchor Weihnachten

Donnerstag, 30. November
8.30 Uhr Aktion Kranzen

Erster Advent - Suppentag

Sonntag, 3. Dezember

10.30 Uhr Adventliche Eucharistiefeier
Kollekte: AIDS-Hilfe Schweiz

11.45 Uhr Okumenischer Suppentag und Ver-
kauf von Kranzen/Gestecken

17.00 Uhr Adventskonzert des Gospelchores
Dreikonig

Dienstag, 5. Dezember

13.30 Uhr Teamsitzung

18.30 Uhr Adventsfeier mit Gefllichteten:
Verein Freiwillige flir Gefllichtete

19.30 Uhr Projektchor Weihnachten

Mittwoch, 6. Dezember
7.30 Uhr Adventliche Roratefeier; Friihstiick
18.00 Uhr Beginn der Nikolausaktion
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Donnerstag, 7. Dezember
17.30 Uhr Katholische Synode BL im Landrats-
saal in Liestal

Freitag, 8. Dezember
19.30 Uhr Infoabend fir Gastgeber/innen Tai-
zéjugendtreffen

Samstag, 9. Dezember
11.00 Uhr Projektchor Weihnachten

Zweiter Advent - Menschenrechtstag
Sonntag, 10. Dezember

11.00 Uhr Okumenischer Gottesdienst zum
Tag der Menschenrechte; anschliessend Ver-
kauf der Amnesty-Kerzen und Apéro
Kollekte: Amnesty International

Montag, 11. Dezember
19.30 Uhr Projektchor Weihnachten

Dienstag, 12. Dezember
18.30 Uhr AG Eine Welt

Mittwoch, 13. Dezember

19.00 Uhr Neu anfangen: Adventliche Buss-
feier mit Monika Fraefel

19.00 Uhr Kirchgemeinderatssitzung

Berichte, Eindriicke, Mitteilungen

Die Kénige von Ralf Knoblauch sind noch bis zum 26. November
zu sehen und zu beriihren. — Ausstellung «menschKénig auch
DU tragst eine krone»: 5.-26. November — Zentrum Dreikonig.
(Foto: A. Kamlage, R. Knoblauch)

«menschKonig -

auch DU tridgst eine krone» - Daten

Konigsskulpturen von Ralf Knoblauch

Ausstellung und Begleitprogramm

Pfarrei- und Begegnungszentrum Dreikonig,

Muihlemattstr. 2, Fullinsdorf vom 5.—-26. No-

vember. Taglich von 10-17 Uhr.

— Samstag, 25. November, 19.45 Uhr: Zauber-
hafte Musik des Kleinen Ziircher Ensembles

- Sonntag, 26. November, 11.00 Uhr: Gottes-
dienst mit Chor und Finissage — Predigt und



Schlussrede: Dr. Renate Wind, Theologin
aus Heidelberg.
Siehe auch www.pfarrei-dreikoenig.ch — Rub-
rik: Aktuelles.
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Sie bertihrt durch die aufrichtende, einstehende und parteiliche
Kraftihres Wortes: Die evangelische Theologin Dr. Renate Wind
2015 in Fiillinsdorf. Am 26. November wird sie in Dreikénig
sprechen. (Foto: P Bernd)

Finissage mit Renate Wind

Dr. Renate Wind wird zum Abschluss der Aus-
stellung «menschKonig» Giber die Kénigsherr-
schaft Jesu sprechen. In der Predigt wird sie
sich auf die beiden Tagestexte beziehen, Eze-
chiel 34 und Matthaus 25, und das biblische
Hirtenmotiv als Herrschafts- und Gesell-
schaftskritik vorstellen. Die Schlussrede wird
im gleichen Kontext, namlich dem von Jesus
als Hirten und Konig, u.a. die Barmer theolo-
gische Erklarung der Bekennenden Kirche von
1934 thematisieren.

Sonntag, 26. November, 11.00 Uhr: Predigt im
Festgottesdienst und Schlussrede. Anschlies-
send Apéro. Herzlich willkommen!

Grosse Musik und bezaubernde
Musiker: Voradventliches Konzert

zum Jubildaum der Pfarrei Dreikonig

Das Kleine Ziircher Ensemble unter der Lei-
tung von Kemal Akgag ist bekannt als beweg-
liches und klangvolles Streicherensemble. Mit
dem diesjahrigen Adventsprogramm wagt
das Kleine Ziircher Ensemble den Schritt in
den Kanton Baselland und mochte Sie mit ei-
nem abwechslungsreichen und stimmigen
Programm verwdhnen. Mit Telemann, Mozart

Das Kleine Ziircher Ensemble kommt nach Fiillinsdorf. (Foto:
KLZE)

vom Barock bis zum 21. Jahrhundert mit fei-
erlicher Musik zum Advent.

Als Solist wird Basil Hubatka (Trompete) auf-
treten. Eristin Zurich geboren und in Rappers-
wil und St. Gallenkappel aufgewachsen. Er ist
Preistrager der Edwin Fischer-Stiftung. Mit
dem Blechblaserquintett Lucerne Chamber
Brass gewann er den Mozartpreis Luzern und
war Preistrager an internationalen Wettbe-
werben in Minchen und Guebwiller.

Es ehrt uns, dass wir die Gelegenheit erhalten,
wahrend der Feiern zu 50 Jahre Pfarrei — 40
Jahre Zentrum Dreikonig Frenkendorf-Fullins-
dorf einen musikalischen Beitrag zu leisten.
Samstag, 25. November 2017, 19.45 Uhr, Zen-
trum Dreikénig. Werke von G.F. Telemann,
W.A. Mozart, E. Grieg.

Tiroffnung: Ab 19.15 Uhr - Eintritt: Kollekte
zur Deckung der hohen Unkosten.
Veranstalter: Das Kleine Ziircher Ensemble,
Leitung Kemal Akcag

o
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Eine fréhliche Gruppe: Kinder und Engagierte der zurlicklie-
genden Herbstferientage senden sonnige Griisse von ihrer
spannenden Zeitreise in die dunkle Jahreszeit. Merci allen, die
dabei waren und mitgestaltet haben! (Foto: C. Christen)

Von der Steinzeit in die Zukunft:
Herbstferientage waren Superzeit

Eine Zeitreise von der Steinzeit bis in die Zu-
kunft — das Thema der diesjahrigen Kinderfe-
rientage im Dreikonig. Total gespannt waren
die Jungen und Madchen, wie sich so eine
Zeitreise denn in der Zeitkapsel anfiihlt. Zuerst
einmal ein Klettern und dann Dunkelheit und
...angekommen in der Steinzeit. Schon gab es
die erste Herausforderung: Das Essen musste
gejagt werden. Wer kann mit Pfeil und Bogen
umgehen?

Abends bedeutete das Besteigen der Zeitkap-
sel die Reise zurick in unsere Zeit, um am
nachsten Morgen das nachste Abenteuer an-
gehen zu konnen. Da warteten die Romer auf
die Zeitreisenden, da wurden im Mittelalter
Hohlen und Burgen erkundet. Zum Gliick wa-
ren die Dinosaurier aus der Urzeit, die die
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Kinder antrafen, reine Vegetarier. Am letzten
Tag versetzten die Roboter das Haus wieder in
den Normalzustand. Die 45 Kinder durften
viele Eindriicke nach Hause nehmen. Ein ganz
herzliches Dankeschon geht an die freiwilligen
Helferinnen und Helfer dieser Tage, ohne sie
ware so eine Woche gar nicht moglich.
Claudia Christen

Kranzen 2017 - Adventsdekor:
Einstimmen auf den Advent und Basteln
fiir einen guten Zweck

Mittwoch, 29. November, ab 14.00 Uhr und
Donnerstag, 30. November, 8.30-17.00 Uhr
mit dem Frauenverein.

Auch dieses Jahr werden in einer Gemein-
schaftsaktion Adventskranze und adventliches
Dekor gebastelt, das laufend gekauft werden
kann. Damit dies maoglich ist, sind viele fleis-
sige Hande gesucht: Zusammenkommen,
basteln, die adventliche Stimmung geniessen.
Wie jedes Jahr wird ein Zvieri und Glihwein
serviert. Bitte die eigene Gartenschere mit-
bringen. Der Verkaufserlos wird im vollen
Umfang gespendet — wie fiir das Tansaniapro-
jekt der 6kumenischen AG Eine Welt.

Der Frauenverein Dreikonig freut sich auf alle
Helferinnen und Helfer: Jede und jeder, jung
und alter sind willkommen!

Der Gospelchor Dreikénig mit seinem Leiter Raitis Grigalis la-
den zum traditionellen Adventskonzert am 3. Dezember. Herz-
lich willkommen! (Foto: Gospelchor)

Adventskonzert des Gospelchores

Der Gospelchor Dreikonig ladt zu einem stim-
mungsvollen Adventskonzert ein: 1. Advents-
sonntag, 3. Dezember, 17.00 Uhr, im Pfarrei-
und Begegnungszentrum Dreikdnig mit Aus-
trittskollekte und Apéro. Herzlich willkommen!

Nikolausbesuche

Auch dieses Jahr freut sich der Nikolaus,
wenn er am 6. Dezember ab ca. 18 Uhr Kinder
besuchen kann. Familien, welche einen Be-
such wiinschen, konnen Anmeldeformulare
im Foyer des Pfarreizentrums Dreikdnig
(Schriftenstand beim Kircheneingang) oder
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im Milchkasten von C. Christen, Adlergasse 4f,
Frenkendorf abholen. Anmeldungen bis spa-
testens 1. Dezember, an die Kath. Pfarrei,
info@pfarrei-dreikoenig.ch, oder an Géraldine
Meier, metorage@gmail.com.

Die Anzahl moglicher Besuche ist begrenzt.
Anmeldungen werden in der Reihenfolge ih-
res Eingangs berticksichtigt!

Ein Familienunternehmen seit 1886 Liestal, Allschwil, Birsfelden, Basel

Tel. 061 481 11 59
Wir sind 24 Stunden fiir Sie da.

www.bieli-besfattungen.ch

fir Frenkendorf und Umgebung

Hans Bieli & Co., Bestattungsunternehmen

Inhaber Beat Burkart
ins

&‘ 4:» ELITE

electro-partnerch

elektro

Giiterstrasse 10 | 4402 Frenkendorf | Fon 061 9012626
www.elektro-naegelin.ch

Elektro Naegelin AG bietet von der Planung bis zur Ausfiihrung sdmtliche
Elektroinstallationen in Neu- und Umbauten sowie Service und Unterhalt. e

Schenken Sie Zeit!

Betagte oder kranke
5, ) Menschen freuen sich
auf lhre Gesellschaft!

Wir suchen freiwillige Besucherinnen und Begleiter!

Rotes Krevz Baselland "
Das Symbol fir Menschlichkeit

www srk-baselland ch

061905 8200




Gemeinsame Mitteilungen
fiir beide Kirchgemeinden

Okumenische Feiern

im Seniorenzentrum Schonthal
Mittwoch, 29. November, 16.45 Uhr
(Peter Leuenberger)

Mittwoch, 6. Dezember, 16.45 Uhr
(Claudia Christen)

Mittwoch, 13. Dezember, 16.45 Uhr
(Andrea Kutzarow)

TAJZE BASEL
28:12:2017-1.1.2018
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Europaisches Jugendtreffen Taizé-Basel
2017: Ein Abenteuer des Vertrauens
Noch Gastgeber/innen gesucht!
Vom 28. Dezember 2017 bis 1. Januar 2018
werden in der Region Basel flinfzehn- bis
zwanzigtausend junge Christinnen und Chris-
ten aus ganz Europa - und darliberhinaus —fir
das von Taizé organisierte 40. Europaische
Jugendtreffen zusammenkommen.
Die Kirchen und christlichen Gemeinschaften
der Region haben Taizé eingeladen, dieses
Treffen in Zusammenarbeit mit ihnen vorzu-
bereiten.
Das Europaische Jugendtreffen in Basel ist eine
Station auf dem Pilgerweg des Vertrauens, den
Frere Roger, der Griinder von Taizé, vor 40 Jah-
ren ins Leben rief. Die Europaischen Treffen
fanden seither in verschiedenen Stadten statt:
Paris, Barcelona, Rom, London, Prag, Lissabon,
Zagreb, Genf, Berlin, Strassburg, Riga ... Es ist
das erste Mal, dass das Treffen grenziibergrei-
fend in drei Landern stattfinden wird.
Gastfreundschaft bieten heisst: 2 m? freie Bo-
denflache genligen fiir einen Teilnehmenden,
dazu ein einfaches Friihstiick und Herzens-
glte. Gastfreundschaft ist fiir Gastgebende
und Gaste eine einzigartige Erfahrung. Was
braucht es dazu? Herzlichkeit ist viel wichtiger
als ein gut ausgestattetes Gastezimmer. Die

Ankommen in Riga 2016. So wird es auch in Basel und Frenken-

dorf und Flillinsdorf sein.

Teilnehmenden brauchen kein Bett, sie brin-
gen eine Matte und einen Schlafsack mit.
Sie brauchen kein Mittag und Abendessen,
das stellt Taizé zur Verfligung.

Tagstliber, von 8 bis 22 Uhr, sind die Gaste
ausser Haus, um am Programm des Treffens
teilzunehmen.

Am 1. Januar essen die Teilnehmenden mit
den Gastgebenden zu Mittag.

Um Gastfreundschaft anzubieten, wendet
euch, wenden Sie sich bitte an: info@taizeba-
sel.ch — oder noch besser an die reformierte
Kirchgemeinde oder die Katholische Pfarrei in
Frenkendorf-Fillinsdorf.

Infos: Es liegen Flyer in den drei Kirchen bzw.
Zentren auf. Oder schauen Sie auf folgende
Webseiten: www.taizebasel.ch und www.taize.fr.

Infoabend Taizéjugendtreffen fiir Gast-
geber/innen und Interessenten/innen
Alle, die sich schon als Gastgeber/in fiir ju-
gendliche Teilnehmer/innen des Taizétreffens
gemeldet haben, und alle Interessierten oder
noch nicht Entschlossenen sind herzlich zu
einem Infoabend eingeladen: Freitag, 8. De-
zember, 19.30 Uhr im Pfarreizentrum Dreiko-
nig in Fullinsdorf.

EINEOWELT

Okumemscher Suppentag -

Bitte um Kuchenspenden

Zu Beginn der Adventszeit ladt die dkumeni-
sche AG Eine Welt ganz herzlich zum Suppen-
tag ein:

Am ersten Adventssonntag, 3. November, ab
11.45 Uhr im Pfarrei- und Begegnungszent-
rum Dreikonig.

Neben einer feinen Suppe sind Sie auch zu
Kaffee und Kuchen eingeladen.

Daher bitten wir Hobbybacker/innen um Ku-
chenspenden. Wir freuen uns sehr liber dieses
Engagement flir einen guten Zweck. Danke fur
jede Mithilfe!

Merci auch fir Ihre Spende vor Ort!

Es konnen zudem Kranze und Gestecke aus
der Aktion Kranzen des Frauenvereins erwor-
ben werden. Die Unikate sind etwas teurer als
die der Detailhandler, weil der Erlos flr ein
Drittweltprojekt bestimmt ist.

Okumenischer Gottesdienst zum

Tag der Menschenrechte - Verkauf der
Amnesty-Adventskerzen

Zweiter Adventssonntag, 11.00 Uhr, im Pfar-
reizentrum Dreikonig. Anschliessend Verkauf
von Amnesty-Kerzen und Apéro. Herzlich will-
kommen!
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Sternsinger/innen in Fiillinsdorf und
Frenkendorf - Wer mochte mitmachen?
Auch erwachsene Begleitpersonen gesucht
Jungen und Madchen, die als Konige und
Sterntrager verkleidet durch Fullinsdorf und
Frenkendorf ziechen um den Menschen den
weihnachtlichen Segen zu bringen, sind am 4.
Januar ab 16.30 Uhr in Fullinsdorf unterwegs
und am 5. Januar ab 17.00 Uhr in Frenkendorf.
Mit Liedern und Versen maochten sie Freude
bereiten, zugleich aber auch um Spenden bit-
ten fir Menschen, die dringend Unterstutzung

Kinder, die gerne am Sternsingen teilnehmen
mochten, dirfen sich im Sekretariat der Pfar-
rei Dreikonig melden: Tel. 061901 55 06, info@
pfarrei-dreikoenig.ch.

Aber auch erwachsene Begleitpersonen wer-
den noch gesucht — bitte melden Sie sich ent-
weder bei Claudia Christen oder auf dem Se-
kretariat.

Auflosung von Gemeindeanzeiger Nr. 15:

nétig haben. HESEEUSECHEEBONFEEFNR
Der Erlos der Sternsingeraktion 2018 ist fiir MTOMMEMRAFZERFELD
das Projekt «Gemeinsam gegen Kinderarbeit MAPPLEMENMROYALNUA
in Indien und Weltweit». Weltweit muss jedes ETAMMABAMMANBNESTD
10. Kind im Alter zwischen 5 und 14 Jahren UMM UM | EEINEMS KY P ER
arbeiten und kann deshalb keine Schulebesu- S E 1 THHNIMS COTAMRER
chen. Invielen Landernistder Anteilanarbei- [JIINBMINIMIRUP | EJJUIBF A SE
tenden Kindern noch viel hoher. Diegrésste S P E Z | ESIIMIBS PRAYEN
Zah_l an .arbeiten(_jgn Kindern findet man in LOHENMZEBAMBO SEHKESN
In_dlen. Viele Famlllt_an kommen d<_)rt nur Uber BREEMENUEBNWHEBCTHESE
die Runden, wenn ihre Kinder mitverdienen. BMTRUMPEGREIFVOGEL
Dank lhrer/Eurer Unterstitzung der Aktion JANBMSTAENDEMPRALL
Sternsingen kann das Leben arbeitender Kin-
der verandert werden. HL
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